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 »1«صفحه                                                                          ـ آزمون آزمايشي پيشروي تجربيدفترچه  

 محل انجام محاسبات

 

  ))7و  6  هاي فصل) ـ پايه دهم (3و  2هاي  فصل(پايه دوازدهم ( شناسي زيست
  ؟نيستميل عبارت زير مناسب كدام گزينه، جهت تك -1

  .» .......................آنزيم رنابسپارازي كه توانايي توليد رناي رناتني را دارد ممكن است «
  ) توانايي توليد انواع ديگر رنا را نداشته باشد.1

  ) رناي پيك را نيز توليد كند.2

  ) پس از توليد در هسته جهت فعاليت به سيتوپلاسم برود.3

  ) در محل حضور رناتن فعاليت كند.4

  . .......................هنگام رونويسي از ژن رمزكننده آنزيم سلولاز در نوعي باكتري سيرابي گاو  - 2
  شود. اي هيدروژني بين رشته الگو و رمزگذار شكسته مي) در مرحله آغاز، برخلاف مرحله طويل شدن، پيونده1

  گيرد. ) شكستن پيوند هيدروژني بين ريبونوكلئوتيد و رشته الگو، قبل از تشكيل پيوند هيدروژني بين رشته الگو و رمزگذار صورت مي2

  كند. ميانداز را جهت رونويسي پيدا  ) در مرحله آغاز، رنابسپاراز، اولين نوكلئوتيد مناسب در راه3

  گيرد. كلئوتيد مكمل در مرحله طويل شدن همانند مرحله آغاز صورت مينوستن پيوند هيدروژني بين دئوكسي ريبونوكلئوتيد و ريبو) شك4

  كدام گزينه جهت تكميل عبارت زير مناسب است؟ - 3

  .» .......................هاي عصبي موجود در سقف حفره بيني  در ياخته«
   دارد. Eو  A ،P اهه جايگاتن (ريبوزوم)، س) هر زير واحد رن1

  شوند. ر واحد رناتن، در سيتوپلاسم ساخته مييز دوهاي موجود در هر  ) مولكول2

  اند. ها توسط رناتن ايجاد شده ) همه پيوندهاي موجود در پروتئين3

  شود. مي ها، انواعي از پيوندهاي اشتراكي و پيوندهاي غيراشتراكي ديده ) در ساختار همه رناتن4

 رناي نشان داده شده به درستي بيان شده است؟  با باشد، چند مورد در رابطه شكل زير مربوط به نوعي رنا مي - 4

 
  گيرد. الف) برخلاف دنا، تشكيل پيوند هيدروژني بين نوكلئوتيدهاي موجود در يك رشته صورت مي

  شود. گاه فعال نوعي آنزيم، آمينواسيد متيونين به آن متصل مي، پس از قرارگيري در جايUAC اي پادرمزهب) در صورت داشتن توالي 

  شود. اي كه در آزمايشات گريفيت، ايوري و مزلسون و استال مورد استفاده قرار گرفتند توسط يك نوع آنزيم ساخته مي ياخته پ) در همه جانداران تك

  شود. ناتن خارج مير Eت) در مرحله طويل شدن ترجمه، در حالت بدون آمينواسيد از جايگاه 
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1
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  آزمون آزمايشي پيشروي ـ تجربي دفترچه                                                                       »2« صفحه  

 محل انجام محاسبات

 

  كدام گزينه، به درستي بيان شده است؟ - 5
  شود. خوار مشاهده مي پتوكوكوس نومونيا برخلاف ياخته درشتها در استر ) تجمع رناتن1

  رناي پيك در برابر تخريب وجود دارد.از ي حفاظت اها سازوكارهايي بر ) در يوكاريوت2

  شود. ارهايي موجب تخريب رناي پيك شده و سبب كاهش طول عمر آن مي) در پارامسي سازوك3

  شود. يند پيرايش در گويچه قرمز موجود در خون باعث بالغ شدن رناي پيك مربوط به هموگلوبين ميا) فر4

  وجه مشترك هر دو نوع تنظيم مثبت و منفي رونويسي در باكتري اشرشياكلاي كدام است؟ - 6
  هاي سازنده آن با نوع ديگري رنابسپاراز، رونويسي شده است. گيرد، ژن يا ژن توالي خاصي از دنا قرار مي ) هر پروتئيني كه بر روي1

  ساكاريد متصل شود. دي نوعيتواند به  دهد، مي انداز حركت مي ) هر پروتئيني كه آنزيم رنابسپاراز را به سمت راه2

  شود. انداز متصل مي كننده به راه كند، توسط فعال سي ميهاي مربوط به تجزيه قند را رونوي ) هر پروتئيني كه ژن3

  گردد، در شروع حركت آنزيم رنابسپاراز نقش دارد. ) هر پروتئيني كه به قندي متفاوت از گلوكز متصل مي4

طور حـتم بـه مطلـب    نوعي ژن در هسته يك ياخته يوكاريوت بيان شده است. در رابطه با تنظيم بيان اين ژن در مرحله رونويسي چند مورد به  - 7

  كند؟ درستي اشاره مي

  يابد. افزايش مي الف) به دنبال پيوستن عوامل رونويسي به توالي افزاينده و ايجاد خميدگي در دنا، سرعت رونويسي

  ند.شو شوند كه به طور قطع در نزديكي ژن قرار دارند ولي رونويسي نمي هايي از دنا متصل مي ب) همه انواع عوامل رونويسي به بخش

ها خارج از محل فعاليـت خـود سـاخته     انداز اين ژن به طور قطع با بيش از يك نوع پروتئين اتصال برقرار كرده است و همه اين پروتئين پ) راه

  شده اند.

  شود. انداز متصل شده و سپس رنابسپاراز هدايت شده و به آن ناحيه متصل مي ت) ابتدا عوامل رونويسي به ناحيه خاصي از راه
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  يك )1

  است؟ نادرستبا توجه به مفاهيم پايه وراثت كدام گزينه  - 8
  شود. هاي جاندار بررسي نمي شناسي، همه ويژگي ژن ) در علم1

  پردازد. چگونگي وراثت صفات از نسلي به نسل ديگر مي بهشناسي است كه  اي از ژن شاخهشناسي،  ) زيست2

  عمل دنا تعدادي از قوانين وراثت را كشف كرد.) مندل بدون توجه به ساختار و 3

  اي از صفات والدين باشد. ها، ممكن است صفات فرزندان آميخته ) با توجه به اطلاعات امروزي از ژن4

  ؟كند نميكدام گزينه عبارت زير را به درستي تكميل  - 9

  »مربوط است. ....................... Rhگروه خوني  ....................... ABOگروه خوني «
  تن همتا گره بر روي دو فامد) همانند ـ به وجود دو 1

  ) برخلاف ـ به وجود سه نوع دگره2

  هاي غيرجنسي موجود در گويچه قرمز بالغ تن ) همانند ـ به وجود دگره بر روي فام3

  ) برخلاف ـ به وجود دگره بر روي فام تني با اندازه متوسط4
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  . .......................را دارد. اين فرد به طور حتم  ABOهاي پيكري خود دو نوع دگره مربوط به گروه خوني  هانساني سالم و بالغ در ياخت - 10
  مي باشد. Bو  Aخود فاقد هر دو نوع دگره  1تن شماره  ) بر روي فام1

  را دارد. Bو  Aهاي قرمز خود، هر دو نوع كربوهيدرات  ) بر روي غشاي گويچه2

  كند. دگره را همراه با هم ظاهر مي ) اثر هر دو نوع3

  .داشته باشدرا  ABOگروه خوني  4از انواع  تواند هر يك مي) 4

 با اين مرد بـه درسـتي  وجود ندارد. كدام موارد در رابطه  Dو پروتئين  Aهاي قرمز موجود در خون مردي سالم، دگره مربوط به آنزيم  در گويچه - 11

  بيان شده است؟

  هاي قرمز موجود در خون او پروتئين وجود نداشته باشد. گويچهالف) ممكن است در غشاي 

  هاي قرمز خود باشد. بر روي غشاي گويچه Aتواند داراي كربوهيدرات  ب) به طور حتم نمي

  وجود ندارد. Dپروتئين  اين فرد 1تن شماره  پ) به حتم در فام

  باشد. AB Rhت) ممكن است گروه خوني اين مرد، 
  ت ـ) ب 4  پ ـ) الف 3  ت ـ) پ 2  ب ـ) الف 1

  كدام گزينه عبارت زير را به درستي تكميل مي كند؟ -12

  .» .......................، Rh، از نظر صفت گروه خوني .......................به طور معمول در فرد «
  ياخته پيكري، يك دگره وجود دارد ) خالص ـ در هر هسته1

  ر روي غشاي گويچه قرمز وجود داردب Dوتئين ) خالص ـ پر2

  ود دارد) ناخالص ـ در هر ياخته پيكري، دو دگره وج3

  شود ، بيان ميDص ـ ژن مربوط به پروتئين ل) ناخا4

  را تشخيص داد؟» ژنوتيپ«توان با قاطعيت ژن نمود  مطرح شده مي» فنوتيپ«در چند مورد از موارد زير با توجه به رخ نمود  -13

   ABي داراي گروه خونيالف) پسر

  ترين نوع هموفيلي ب) دختري سالم از نظر فنيل كتونوري و بيمار از نظر شايع

  ترين نوع هموفيلي پ) پسري بيمار از نظر فنيل كتونوري و سالم از نظر شايع

   Oت) دختري داراي گروه خوني

  اي گلبرگ قرمزث) گل ميموني دار
  ) پنج4  ) چهار3  ) سه2  ) دو1

  . .......................اين فرد به طور حتم  .است ABOمربوط به گروه خوني  (الل)انساني سالم، داراي دو نوع دگره  -14
  را دارد. Bو  A) بر روي غشاي گويچه قرمز خود هر دو نوع كربوهيدرات 1

  نخواهد داشت. O) فرزندي با گروه خوني 2

  است. Bو  Aهاي  خود فاقد كربوهيدرات 9تن شماره  ) بر روي فام3

  كند. ) اثر هر دو نوع دگره را با هم ظاهر مي4
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 محل انجام محاسبات

 

  باشد، در رابطه با اين بيماري كدام گزينه درست است؟ Xدر صورتي كه دگره مربوط به ايجاد يك بيماري، بارز و وابسته به  - 15
  ر است.) در صورت بيمار بودن پسر، مادر حتما بيما1
  ) در صورت بيمار بودن مادر، پسر حتما بيمار است.2
  ) در صورت بيمار بودن دختر، پدر قطعاً بيمار است.3
  ) در صورت سالم بودن پدر ، دختر قطعاً سالم است.4

ك نوع جنسيت داشته باشند، اگر فرزندان بيمار خانواده همگي ي .ترين نوع بيماري هموفيلي هستند نيمي از فرزندان يك خانواده مبتلا به شايع -16
  كند؟ كدام گزينه عبارت زير را به درستي تكميل مي

  »است. .......................و مادر خانواده  .......................پدر خانواده «
  ) سالم ـ بيمار4  ) ناقل ـ سالم3  ) هموفيل ـ ناقل2  ) هموفيل ـ سالم1

  و درگير با مشكل انعقاد خون به طور حتم بيان داشت؟Oگروه خوني در مورد مردي با توان نميكدام مورد را  -17
  ،داراي دگره (الل) گروه خوني است.9تن (كروموزوم) شماره  ) بر روي فام1
  تن جنسي آن، دگره نهفته قرار دارد. ) بر روي نوعي فام2
  قرار دارد. Dآن، ژن  پيوتيهاي موجود در كار تن ) بر روي يكي از بلندترين فام3
  اند. هايي با توانايي توليد چندين نوع ياخته ايجاد شده دار آن، از ياخته هاي قرمز كربوهيدرات ) گويچه4

ي داراي فنيـل  هـا  ارند كه در صورت خوردن خـوراكي ترين نوع هموفيلي د پدر و مادري سالم و داراي گروه خوني يكسان، پسري مبتلا به شايع - 18
د كـدام  اشد، تولب B و Aهاي  و كربوهيدرات Dهاي قرمز خود فاقد پروتئين  شود. در صورتي كه اين پسر بر روي گويچه چار مشكل ميآلانين د

  دختر در اين خانواده غيرممكن است؟
  ) سالم از نظر هر دو بيماري و فاقد هر دو نوع كربوهيدرات و پروتئين مربوط به گروه خوني1
  بيماري و داراي گروه خوني مشابه مادر خود ) سالم از نظر فقط يك2
  ط به گروه خونيو نوع كربوهيدرات و پروتئين مربو) سالم از نظر هر دو بيماري و داراي هر د3
  ) مبتلا به فقط يك نوع بيماري و داراي گروه خوني متفاوت با هر دو والد خود4

  است؟ نادرستكدام عبارت در ارتباط با انسان  -19
  شوند. هاي قرمز توليد مي هيدرات، توسط دو نوع دگره (الل) موجود در غشاي گويچه) دو نوع كربو1
  زمان ظاهر شود. تواند هم هاي غيرجنسي، مي تن (كروموزوم) ) اثر هر دو نوع دگره مربوط به فام2
  هاي قرمز به حضور دو دگره نياز دارد. بر غشاي گويچه D) تشكيل پروتئين 3
  تواند فقط ناشي از وجود يك دگره باشد. ) بروز يك ويژگي خاص مي4

  .شود نميمنتقل  ....................گاه از  ترين نوع بيماري هموفيلي هيچ شايع -20
  ) پدر بيمار و مادر سالم به فرزند پسر1
  ) پدرسالم و مادر بيمار به فرزند دختر2
  ) مادر بيمار و پدر سالم به فرزند پسر3
  ) مادر سالم و پدر بيمار به فرزند دختر4
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 محل انجام محاسبات

 

 است؟ نادرستبا توجه به نمودار توزيع فراواني رنگ در نوعي ذرت (صفت چند جايگاهي) در كتاب درسي، كدام عبارت  -21

  
  وجود دارد. » 3«ها در بخش  نمودي (ژنوتيپي) حاوي همه دگره (الل) ) ژن1

  اه ژني، دگره بارز دارد.، در هر جايگ»4«در بخش موجود نمود  ) هر ژن2

  ، در يك جايگاه ژني ناخالص است.»5«در بخش موجود نمود  ) هر ژن3

   ، در دو جايگاه ژني خالص است.»1«در بخش موجود نمود  ) هر ژن4

ممكن براي ايـن ذرت   نمود (ژنوتيپ) صفت رنگ در نوعي ذرت، سه جايگاه ژني دارد كه هر كدام دو دگره دارند، كدام موارد در رابطه با انواع ژن - 22

  اند؟ به درستي بيان شده

  نمود (فتوتيپ) اين ذرت، حالت ناخالص داشته باشد. نمود (ژنوتيپ) خالص داشته باشند ولي رخ هاي ژني در يك ذرت، ژن الف) ممكن است همه جايگاه

  شود. هاي دو آستانه طيف ديده نمينمود يك از رخ نمود ناخالص دارند، هيچ هاي ژني، ژن هايي كه همه جايگاه ب) در همه حالت

  تر است. هايي كه چهار دگره بارز دارند كم هايي كه دو دگره بارز دارند نسبت به فراواني ذرت پ) فراواني ذرت

  نمود خالص دارند. نمود خالص دارند، به طور قطع در هر سه جايگاه ژني خود، ژن هايي كه رخ ت) همه ذرت
  ت ـ) الف 4  پ ـ) ب 3  ت ـ ) ب2  پ ـ) الف 1

  كند؟ اشاره مي نادرستيكدام گزينه، به مطلب ) PKU( در رابطه با بيماري فنيل كتونوري - 23
  هاي داراي فنيل آلانين نيز علائم بيماري را نشان دهد. ) فرد بيمار ممكن است بدون خوردن پروتئين1

  .) والدين فرد بيمار، به طور قطع حداقل يك دگره مربوط به بيماري را دارند2

  رساند. هاي عصبي آن آسيب مي كننده فنيل آلانين در فرد بيمار، اين آمينواسيد در مغز تجمع ياخته به ياخته ) به علت فقدان آنزيم تجزيه3

  شود. هاي فرد سالم بيان نمي كننده فنيل آلانين در همه ياخته ) ژن مربوط به آنزيم تجزيه4

  كند؟ كدام گزينه عبارت زير را به درستي تكميل مي - 24

  .» .......................توان گفت:  به طور قطع مي«
  توان درمان كرد. هاي ژنتيك را در حال حاضر نمي ) بيماري1

  توان مهار كرد. ها را نمي ) بروز اثر ژن2

  كننده فنيل آلانين وجود ندارد. ) در افرادي كه دگره بيماري فنيل كتونوري را دارند، آنزيم تجزيه3

  لا به هموفيلي، در فرايند لخته شدن خون مشكل دارد.) فرد مبت4
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 محل انجام محاسبات

 

  اي گياهان به درستي بيان شده است؟ كدام گزينه، در رابطه با ديواره ياخته - 25
  ممكن است سيتوپلاسم را به دو بخش غيرمساوي تقسيم كند. يهاي ) بخشي از ديواره كه از جنس پكتين است به صورت لايه1

  هاي سلولزي است. هاي گياهي وجود ندارد در صورت تشكيل به صورت چند لايه و داراي رشته ه ياخته) بخشي از ديواره كه در هم2

  كند. ها را به طور كامل از هم جدا مي پوشاند و ياخته اي دور تا دور ياخته را مي ) ديواره ياخته3

  كند. دن ياخته جلوگيري ميگيرد از گسترش و بزرگ ش ) بخشي از ديواره كه مانند قالبي بخش زنده را دربرمي4

  است؟ نادرستكدام گزينه  اي گياهان كه نازك مانده، در رابطه با مناطقي از ديواره ياخته - 26
  تر از ساير نقاط هستند. ها كوتاه ) در محل آن، پلاسمودسم2  ها وجود ندارند. كدام از لايه ) در محل آن هيچ1

  هاي زنده و مرده وجود دارد. در ياخته )4  تر هستند. ها فراوان ) در محل آن، پلاسمودسم3

  گياه آنتوسيانين و در ريشه كدام گياه كاروتنوئيد وجود دارد؟ در ريشه كدام به ترتيب - 27
  ) چغندر قرمز ـ هويج4  ) كلم بنفش ـ هويج3  ) چغندر قرمز ـ كلم بنفش2  ) هويج ـ كلم بنفش1

  زير مناسب است؟ام عبارت، براي كامل كردن عبارت كد - 28
  »....................به طور حتم  ....................هاي سامانه بافت  ياخته ....................معمول در برگ خرزهره  به طور«
  توانند در صورت لزوم تقسيم و تكثير شوند. اي ـ مي ترين ـ زمينه ) رايج1
  ايند.جا نم توانند شيره گياهي را در همه جهات جابه ترين ـ آوندي ـ مي ) اصلي2
  اي از رسوبات ليگنين با اشكال متفاوت دارند. اي ـ ديواره ترين ـ زمينه ) مستحكم3
  هاي خود، ساختارهاي غشايي و كيسه مانند و متصل به هم دارند. ديسهترين ـ پوششي ـ در سبز ) فراوان4

  وارد در رابطه با اين ياخته درست است؟دهد. كدام م شكل زير نوعي ياخته مربوط به سامانه بافت آوندي در گياهان را نشان مي - 29
  الف) سيتوپلاسم آن كاملاً از بين رفته است.

  ب) لان دارد ولي پلاسمودسم ندارد.
  كند. جا مي پ) شيره پرورده را جابه

  ضخامت ديواره آن، يكنواخت است.ت) 
  ت ـ) پ 4  ب ـ) الف 3  پ ـ) ب 2  ت ـ) الف 1

 است؟ نادرستدر شكل زير كه در نزديكي انتهاي ريشه گياهان قرار دارند كدام گزينه هاي نشان داده شده  در رابطه با ياخته - 30

  
  ) تعداد جايگاه آغاز همانندسازي زيادي دارند.1
  شوند. اي زيادي داشته و توسط بخش انگشتانه مانندي محافظت مي ) فضاي بين ياخته2
  ) توانايي توليد ياخته به سمت بالا و پايين را دارند.3
  هسته درشت و سيتوپلاسم كمي دارند.) 4
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 محل انجام محاسبات

 

  ) يك درخت ده ساله كدام مورد درست است؟تنهترين بخش ساقه اصلي ( در رابطه با وسيع -31
  پسين دارد. مريستم) دو نوع 1
  اي ندارد. هايي با ديواره چوب پنبه ) ياخته2
  ) در هدايت شيره پرورده داراي نقش اصلي است.3
  هاي فراوان دارد. كهاي پارانشيمي و عدس ) ياخته4

  ؟شود نميهاي موازي است كدام گزينه، مشاهده  هاي نازك و دراز و رگبرگ در برش عرضي ريشه گياهي علفي كه داراي برگ - 32
  ) آوندهاي چوبي قرار گرفته بر روي يك دايره به صورت منظم1
  ) پوست مشخص در فاصله بين آوندهاي آبكش و روپوست يك لايه2
  هاي مرده آوند چوب ه) مركزي فاقد ياخت3
  تر نسبت به آوندهاي آبكش تر و خارجي ) آوندهاي چوبي بزرگ4

  هاي عدسك و روزنه هوايي در گياهان است؟ چند مورد از موارد زير از تفاوت -33
  الف) روزنه هوايي برخلاف عدسك بين دو ياخته زنده قرار دارد.

  شود. ب) عدسك برخلاف روزنه هوايي باز و بسته نمي
  شود. نه هوايي برخلاف عدسك در پوست ديده نميپ) روز

  كند. ت) عدسك برخلاف روزنه هوايي امكان تبادل گازها را فراهم مي
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  در رابطه با جذب نيتروژن توسط گياه كدام موارد درست هستند؟ - 34

  كنند. مين ميأساز را ت هاي نيترات باكتري ساز از طريق تثبيت نيتروژن، آمونيوم مورد نياز هاي آمونياك الف) باكتري

  توانايي توليد آمونيوم را دارد. ساز هاي آمونياك ب) ريشه گياه همانند باكتري

  آمونيوم استفاده كنند. ماده پيش توانند از ساز مي هاي نيترات هاي موجود در باكتري پ) آنزيم

  گيرد. ساز صورت مي اي نيتراته ت) تبديل آمونيوم به نيترات در ريشه گياه توسط باكتري
  پ ـ) ب 4  ت ـ) پ 3  ت ـ) الف 2  پ ـ) الف 1

  با توجه به كودهاي مهم مطرح شده در كتاب درسي كدام گزينه درست است؟ -35
  رد.گي همواره به همراه كودهاي ديگر مورد استفاده قرار مي ،تر است تر و كم هزينه نسبت به سايرين از نظر استفاده سادهكه ) نوعي كود 1

  كند. به سرعت كمبود مواد مغذي خاك را تأمين مي ،زا در آن زياد است ) نوعي كود كه احتمال آلودگي به عوامل بيماري2

  هاي زنده است. شامل باكتري ،كند هاي زيادي به خاك و محيط زيست وارد مي ) نوعي كود كه مصرف بيش از حد آن آسيب3

  دهند. نمي كدام از كودها مواد آلي به گياه ) هيچ4

  كند؟ زيستي دارد، به مطلب درستي اشاره مي زيستي دارند. كدام گزينه در رابطه با گياهي كه با قارچ هم ها هم دار با قارچ درصد از گياهان دانه 90حدود  - 36
  تواند مواد معدني را جذب كند. زيستي با قارچ نيز مي ) گياهان بدون هم1

  كنند. شه گياه به جذب بيشتر مواد كمك ميهاي ظريف قارچ با ورود به ري ) ريشه2

  رسانند. هاي نازك قارچ با عبور از كلاهك مواد مغذي را به آوندهاي ريشه مي ) رشته3

  كنند. هاي ريشه عبور مي هاي قارچ درون ريشه قرار داشته و از بين ياخته ) بخش عمده رشته4
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  ؟كند نمي اشارهدر رابطه با گياخاك (هوموس) كدام گزينه به مطلب درستي  - 37
  كند. ) باعث اسفنجي شدن حالت خاك شده و به نفوذ ريشه در خاك كمك مي1

  كند. هاي داراي بار منفي از خاك جلوگيري مي ) از خروج يون2

  شود به طور حتم در حال تجزيه شدن نيست. ) هر بخشي از بدن جانداران كه در گياخاك ديده مي3

  گذارد. ب تاثير مي) روي توانايي خاك جهت نگهداري آ4

  اي دارند؟ دار چه مشخصه زيست با ريشه گياهان دانه هاي هم زيست با گياهان برخلاف قارچ هاي هم دو گروه مهم باكتري -38
  سازند. ) به كمك انرژي نور خورشيد، ماده آلي مي1

  كنند. ) براي گياهان، مواد معدني و فسفات فراهم مي2

  كنند. ايي گياهان دريافت ميهاي غيرهو ) مواد آلي را از اندام3

  كنند. ) نيتروژن جو را به نيتروژن قابل استفاده گياهان تبديل مي4

  در رابطه با انتقال مواد در عرض ريشه كدام گزينه به درستي بيان شده است؟ - 39
  شود. ) در روش انتقال از عرض غشا، وجود نوعي پروتئين سراسري باعث افزايش سرعت حركت جريان آب مي1

  زاي گياهي وجود ندارد. در روش انتقال سيمپلاستي، امكان انتقال عوامل بيماري) 2

  .گيرد ها صورت مي اي و بين ديواره ياخته از فضاهاي درون ياخته ،) در روش انتقال آپوپلاستي، حركت مواد3

  كننده دارد. جايي نقش تعيين ر جابهزيستي ياخته د ها انرژي ) در همه روش4

  است؟ نامناسباي تكميل عبارت زير كدام گزينه، بر -40
  »گياه است. .......................يكي از شرايط «
  اي   ها، افزايش مقدار فشار ريشه ) افزايش خروج قطرات آب از انتها يا لبه برگ1
  ) حركت آب و املاح در آوندهاي چوبي، مكش ناشي از سطح بخش هوايي2
  هاي هوايي، كاهش بخار آب در هواي اطراف نگهبان روزنه هاي ) كاهش خروج آب از منفذ بين ياخته3
  هاي هاي نگهبان روزنه جذب آب به دنبال انباشت مواد محلول در ياخته ،هاي هوايي ) باز شدن روزنه4
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تولید: واحد آزمون سازي مؤسسه علمی آموزشی علـوي

نظارت: شوراي عالی آموزش مؤسسه علمی آموزشی علـوي
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  ))4فصل ) ـ پايه دهم (2و  1: دروس 2ـ فصل  3درس  : 1فصل (پايه دوازدهم (فيزيك 
  مربع ثانيه است؟بر پيمايد. شتاب متحرك چند متر را مي m18كند و سه ثانيه اول حركتش متحركي با شتاب ثابت از حال سكون شروع به حركت مي - 41

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
tكند و در بازه شتاب ثابت از حال سكون شروع به حركت مي متحركي با - 42 s1 tتا 1 /2 1 ثانيه اول  2پيمايد اين متحرك در  متر مي 5ثانيه  5

  كند؟ حركتش چند متر طي مي
1 (7  2 (9  3 (16  4 (25  

tاست. از لحظه زير مطابق شكلند ك نمودار مكان ـ زمان متحركي كه با شتاب ثابت حركت مي  - 43  اي كه جهت بردار مكـان متحـرك    تا لحظه 0

mشود تندي متوسط متحرك چند عوض مي

s
  است؟ 

1 (10 

2(104 

3(94  

4 (12  
tرو اسـت. شـتاب متوسـط متحـرك در بـازه      كند مطـابق شـكل روبـه    ه روي خط راست حركت مينمودار سرعت ـ زمان متحركي ك  -44 s1 4 

tتا s2   چند متر بر مجذور ثانيه است؟ 16
1 (5/2 

2(5
3

 

3 (2 

4(4
3

   

mكند و در مدتي كه از سرعت حركت مي xمحور  رويثابت متحركي با شتاب  - 45

s
mبه سرعت xدر خلاف جهت محور  5

s
 xدر جهـت محـور    10

mاندازه شتاب متحرك چند .شود جا مي متر جابه 75رسد،  مي

s2 است؟  

1 (25/0  2 (5/0  3 (1  4 (5/1  
  ها كدام گزينه درست است؟ مطابق شكل و به صورت دو خط موازي است. درباره ضريب انبساط طولي ميله  Bو  Aول برحسب دماي دو ميله نمودار ط - 46

1(A B     
2(A B     
3(A B/  1 2   
4(A B/  1 2   

  است اين تغيير دما برحسب درجه فارنهايت چقدر است؟ K100سمي برابرتغيير دماي ج - 47

1(500
9

   2 (100  3 (180  4 (453  

ضريب انبساط طولي يك كره فلزي - 48
K

 5 12   كند؟ ي كره چند درصد و چگونه تغيير ميچگال ،زياد كنيم C500است. اگر دماي كره را 10

  ، افزايش 6) 4  ، كاهش 3) 3  ، افزايش 2) 2  ، كاهش 1) 1
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  آزمون آزمايشي پيشروي ـتجربي  دفترچه                                                                       »2« صفحه  

 محل انجام محاسبات

 

متر  چند سانتي ،برسد C80از يك مايع به طور كامل پر شده است. اگر دماي ظرف و مايع به  C0در دماي cm3500يك ظرف فلزي با حجم - 49
  ريزد؟ مكعب مايع از ظرف بيرون مي

)
K

 3   ضريب انبساط حجمي مايع 110
K

  5 12   ضريب انبساط طولي فلز) 10
1 (2/41  2 (2/39  3 (6/38  4 (6/37  

Jرا كه درون گرماسنجي با ظرفيت گرمايي C20گرم آب 200واتي در چند ثانيه مي توان دماي  100با يك گرمكن  - 50

kg
 C80اسـت، بـه    2100

  رساند؟ (اتلاف گرما ناچيز است.)
J

c
kg C




    آب4200

1 (2080  2 (2100  3 (2220  4 (17640  
Cچند گرم يختقريبا  - 51 20 ون يك استخر آبرا درC0  گرم يخ همراه با آب 60بيندازيم تاC0داشته باشيم؟  

f
kJ J

(L , c c )
kg kg C

  


336 2 خ  4200 ي     آب 

1 (5/68  2 (3/53  3 (2/45  4 (5/38  
  برسد؟ C50يبگيريم تا به دما C100گرم بخار آب 100 از چند كيلو ژول گرما - 52

V
J J

(L , c )
kg kg C

  


521 10 4200   

1 (170  2 (189  3 (210  4 (231  
  چه تعداد از عبارت هاي زير درست است؟ -53

  دهد. الف) گرم شدن هواي داخل اتاق به وسيله بخاري بر اثر پديده همرفت طبيعي رخ مي
  كنند. تابش فروسرخ مي C500ب) اجسام در دماي بالاتر از

  شود استفاده مي C1100دماسنج معيار براي دماي بالاي ي به عنوانرپ) تف سنج نو
  يابد. ت) با افزايش فشار، دماي جوش آب كاهش مي

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
 C50ريـزيم، اگـر دمـاي تعـادل     مي گرم و دماي 500درون ظرفي به جرم  C0دماي گرم آب با 20را به همراه  C80گرم آب با دماي 100 - 54

  است؟ Cچندشود،
J J

(c , c )
kg C kg C

 
 

4200     آب ظرف   1400

1 (38  2 (40  3 (44  4 (62  
Cگرم يخ 500را با  C100حداقل چند گرم بخار آب -55 10 تماس دهيم تا دماي تعادل برابرC0 شود؟  

v f
J

(L C , L C , C C )
kg C

خ   ي  آب آب                آب    


500 80 2 4200   

1 (67/3  2(3
4

   3 (2/12  4 (5/18  

و  .......................به طرف پايين نيرو وارد كنيم و آن را به آرامي زياد كنيم نـخ   )1(به سقف آويزان و ساكن است. اگر بر نخ  mر جرم در شكل زي - 56
  شود. پاره مي .......................) را ناگهاني افزايش دهيم نخ 1اگر نيروي وارد بر نخ (

  1و  1) 1
  2و  1) 2
  1و  2) 3
  2و 2) 4
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 N720و اگر آسانسور در حركت باشد تـرازو  N800شخصي روي ترازوي فنري در يك آسانسور ايستاده است. اگر آسانسور ساكن باشد ترازو -57

mدهد. كدام گزينه درباره حركت آسانسور درست است؟  را نشان مي
(g )

s
 210   

mشتاب) با 1

s21 با شتاب2  تند شونده به طرف بالا (m

s21 كند شونده به طرف بالا  

m) با شتاب3

s22 با شتاب4  تند شونده به طرف پايين (m

s22 كند شونده به طرف پايين  

Fينيروي افق زيردر شكل  -58 N برسـد جسـم بـا     N125بـه  Fگيرد. اگر نيـروي   شود و جسم در آستانه حركت قرار مي بر جسم وارد مي 100

mشتاب

s22 كدام است؟ كند. ضريب اصطكاك ايستايي و ضريب اصطكاك جنبشي جسم با سطح  به ترتيب از راست به چپ حركت مي  

m
(g )

s
 210  

  1/0ـ  2/0) 1
  2/0ـ  3/0) 2
  3/0ـ  4/0) 3
  2/0ـ  4/0) 4

mقطعه چوبي را با سرعت - 59

s
  اصطكاك جنبشي چوب با سطح كدام است؟ايستد. ضريب  متر مي 25كنيم و چوب پس از  روي سطحي افقي پرتاب مي 10

m
(g )

s
 210  

1 (1/0  2 (2/0  3 (25/0  4 (3/0  
 4/0ايم. اگر ضريب اصطكاك ايستايي جعبـه بـا ديـوار     به ديوار فشرده و نگه داشته Fگرم را با نيروي  500اي به جرم  مطابق شكل مقابل جعبه -60

mهاي زير درست است؟  باشد چه تعداد از عبارت
(g )

s
 210  

  شود.  ياد كنيم نيروي اصطكاك نيز زياد ميرا ز Fالف) اگر نيروي 
  باشد تا جسم ساكن بماند. N5تواند برابر مي Fب) حداقل نيروي 

  است. N5پ) نيروي اصطكاك برابر
  است. N2ت) نيروي اصطكاك برابر

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
را روي سطح  kg3جسمي به جرم )2(مقابل است. اگر با اين فنر مطابق شكل  )1(ار نيروي كشساني يك فنر برحسب تغيير طول آن مطابق شكل نمود - 61

mافقي با شتاب

s24 طول فنر نسبت به حالت طبيعي ،بكشيمcm10 ضريب اصطكاك جنبشي جسم  با سطح چقدر است؟ .يابد افزايش مي  

m
(g )

s
 210  

  
1 (2/0  
2 (3/0  
3 (4/0  
4 (6/0  
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Fبا نيروي زيردر شكل  - 62 N  ـ kg2ايم. اگر جرم جسم جسم را به ديوار فشرده و نگه داشته 50 كنـد   وار وارد مـي باشد، نيرويي كه جسم بر دي

mچند نيوتون و در چه جهتي است؟
(g )

s
 210  

   ـ 50) 1
   ـ 50) 2
3(10    Ζـ 29
4(10    ]ـ 29

Fرا با نيروي kg2مطابق شكل جسمي به جرم - 63 N اگـر در   .اسـت  زيـر كشيم و نمـودار سـرعت ـ زمـان جسـم نيـز مطـابق شـكل          مي 10

tلحظه s m  ند متر است؟پيمايد تا بايستد چ مسافتي كه جسم از اين لحظه مي .قطع شود Fنيروي  5
(g )

s
 210  

1 (16  

2(50
3

   

3 (25  
4 (38  

mو m1هاي اندازه به جرم دو گوي هم -64 m2   ها براي سقوط گلوله درست است؟ كنيم. كدام عبارت زمان رها مي را از يك بلندي به طور هم 12
  رسند. الف) اگر مقاومت هوا ناچيز باشد هر دو گلوله با تندي يكسان به زمين مي

  رسند. ها با تندي يكسان به زمين مي ب) اگر مقاومت هوا براي هر دو گلوله يكسان باشد نيز گلوله
  رسد. تر زودتر به زمين مي پ) اگر مقاومت هوا براي هر دو گلوله يكسان باشد گلوله سنگين

  مقاومت هوا براي هر گلوله از لحظه رها شدن تا رسيدن به زمين ثابت است. ت) مقدار
  پ ) الف ـ4  ت ) پ ـ3  ت ) الف ـ پ ـ2  ت ـ) الف 1

Nو ثابت cm50گرم را توسط فنري به طول 500جسمي به جرم  - 65

cm
mشتاب ثابت آويزيم و آسانسور با به سقف يك آسانسور مي 2

s22  به طرف

m شود؟ متر مي كند. در اين حالت طول فنر چند سانتي پايين شروع به حركت مي
(g )

s
 210  

1 (52  2 (53  3 (5/53  4 (55  

 ))) تا انتهاي فصل58رفتار اكسيدهاي فلزي و نافلزي (صفحه از ابتداي  2فصل ) ـ پايه دهم (تا انتهاي فصل  13از ابتداي صفحه  1فصل (پايه دوازدهم ( شيمي

  چند مورد از مطالب زير درست هستند؟ - 66
  ها در محلول كم است. ن هاي حاصل از آ يي يونيده شده و شمار يونزب به ميزان جآالف) اسيدهاي ضعيف در 

  ف و اغلب آنها قوي هستند.ها ضعي ب) در زندگي روزانه، با انواع اسيدهايي سروكار داريم كه برخي از آن
  موجود در سيب، انگور ريواس و مركبات از جمله اسيدهاي خوراكي و ضعيف هستند. يپ) اسيدها

  .انستدهاي آب پوشيده  توان محلولي شامل يون ت) اسيدهاي قوي از جمله نيتريك اسيد را مي
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

/با چگالي HAليتر گاز  ميلي 20 - 67 g L 11 رسانيم. اگر  ليتر مي ميلي 100را در مقداري آب حل نموده و حجم محلول را با افزودن آب خالص به  25
HAشود؟ ( باشد، غلظت مولي يون هيدرونيوم در اين محلول چقدر مي 02/0برابر با  HAهاي  مولكوله يونش درج g mol  125(  

1 ( 32 10   2 ( 34 10   3 ( 42 10   4 ( 44 10   
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 محل انجام محاسبات

 

  است؟ نادرستكدام گزينه  - 68
  ، متفاوت است.NH3و محلول آبي CO2در محلول آبي pH) رنگ كاغذ 1
  هاي اين دسته از مواد آشنا بودند. و بازها، با ويژگي ها شدن ساختار اسيد  هها، پيش از شناخت دان ) شيمي2
  كنند. تر به سمت قطب منفي حركت مي هايي با شعاع كوچك ) با قرار دادن محلول آبي سديم كلريد در يك مدار الكتريكي يون3
  ند.كن دهند و در تماس با پوست سوزش ايجاد مي ) اسيدها با همه فلزها واكنش مي4

  اند؟ هاي زير درست كدام موارد از عبارت - 69
  رساناي يوني است. NaCl(s)) فلزها و گرافيت (مغز مداد) رساناي الكتروني هستند وآ

  است. HCOOHمولار 1/0بيشتر از محلول  HFمولار 1/0ب) در شرايط يكسان رسانايي الكتريكي محلول 
  هاي موجود در آب پرتقال پيش و پس از يونش باشد. لظت نسبي گونهغدهنده  تواند نشان پ) نمودار زير مي

  
CHمولار استيك اسيد كه غلظت يون 4/0ت) درصد يونش محلول  COO

/در آن برابر با 3 mol L  3 15 4   باشد. ي% م35/1است برابر با  10
  پ ـ ت) 4  آ ـ ب ـ پ) 3  ب ـ ت) 2  آ ـ ب ـ ت) 1

  درست است؟ وجه به آن چند مورد از مطالب زيردهد. با ت جدول زير ثابت يونش سه اسيد متفاوت را در دما و غلظت يكسان نشان مي -70
  از محلول دو اسيد ديگر كمتر است. HBـ رسانايي الكتريكي محلول 

  بيشتر از سايرين است. HCـ غلظت يون هيدروكسيد در محلول 
  بيشتر است. HAاز محلول  HBمحلول  pHـ 

HCها به صورت ننشده در محلول آ هاي اسيد يونيده ـ شمار مولكول HA HB  .است  
1 (3    2 (1  
3 (4    4 (2  

pHبا HAنسبت غلظت يون هيدرونيوم در محلول اسيد  -71 / 3 pHبـا  BOHبه غلظت يون هيدروكسيد در محلول باز  5 / 11 دمـاي   در 7
 اتاق كدام است؟

1 (06/0  2 (03/0  3 (6/0  4 (3/0  
/ليتر ميلي 500رساندن حجم محلول به  در آب و HAگرم اسيد  40از حل كردن  - 72  206 02 شود. درصد يـونش و ثابـت يـونش     يون توليد مي 10

HAبه تقريب كدام است؟ ( HAاسيدي  g mol   ها را از راست به چپ بخوانيد.) و گزينه 120

1(/ , / 72 5 10 0 025  2(/ , / 72 5 10 0 05   3(, / 61 10 0 025   4(, / 61 10 0 05   
pHاسيد با براي تهيه محلولي از هيدروفلوئوريك - 73 / 1 ي داشـته باشـيم؟ ثابـت يـونش اسـيد      HFاز محلول آن بايد چند گرم  ml200در  7

molبا اسيد در دماي آزمايش برابر هيدروفلوئوريك L  4 15 Hاست. ( 10 , F : g mol   11 19(  
1 (28/3  2 (4/0  3 (6/1  4 (8/0  

  است؟ نادرستچند مورد از موارد زير  - 74
  باشد. مي 3/1آن برابر  pHمعده، يك مايع گوارشي اسيدي است كه   ) شيرهآ

  شوند. هايي بازي هستند كه با اسيد معده واكنش داده و آن را خنثي كرده و سبب كاهش مقدار اسيد معده مي د معده، تركيبهاي ضد اسي ب) دارو
  يابد. طور جزئي در آب يونش مي پ) آمونياك جز بازهاي ضعيف است كه به

  است. 2شيرين برابر با  ها به نوع عنصرها در فرمول جوش      ت) نسبت شمار اتم
1( 1  2 (2  3 (3  4 (4  

a(Kثابت يونش  فرمول شيميايي  (

/  51 8 10  HA  

/  104 7 10  HB  

/  37 2 10  HC  
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Nچند مورد از مطالب زير درباره محلول آمونياك در آب و -75 O2   در آب درست است؟ 5
  شود. نشده ديده مي هاي يونيده ـ در محلول آمونياك در آب، شمار زيادي از مولكول

Nهاي ـ تقريبا تمام مولكول O2   يابند. طور كامل يونش مي د اسيد، بهدر واكنش با آب و تولي5
Nو NH3هاي برابر ـ از انحلال مول O2   شود. ها تشكيل مي هاي نابرابر از يون در آب، مول 5
Nو NH3ـ هر دو محلول O2   آورند. تر مي پايين 7از آب را  pHاند و  ، اسيدي5

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  هستند؟ نادرستكدام يك از عبارات زير  - 76

  دار قرار بگيرد، فقط يك اتم هيدروژن وجود دارد. در ساختار هر تركيبي كه در گروه اسيدهاي تك پروتون )1
  ئوريك اسيد است.وهاي اسيدي بيشتر از محلول هيدروفل در محلول هيدروكلريك اسيد درجه يونش مولكول) 2
  شود. هاي مثبت و منفي در اب يونش گفته مي به يون يبه فرايند تبديل شدن يك تركيب مولكول) 3
  كنند. ها براي بيان ميزان يونش اسيدها از كميتي به نام درجه يونش استفاده مي دان شيمي) 4

هـاي موجـود در ايـن محلـول      ، مجموع تعـداد يـون  C25ر دماياسيد حل شده است. اگر بدانيم د ليتر از يك محلول اتانوييك ميلي 250در  - 77
/برابر mol 31 5   آن تقريباً كدام است؟ pHاست.  10

1 (7/3  2 (5/2  3 (7/1  4 (3/1  
pHبا HClليتر محلول  ميلي 300 -78  محلول نهايي  pH مخلوط شدند C25م هيدروكسيد در دمايمولار باري 02/0ليتر محلول  ميلي 100با  2

  كدام است؟
1 (6/2  2 (4/11  3 (4/10  4 (6/3  

  چند مورد عبارات زير در مورد يون هيدرونيوم درست هستند؟ - 79

1ها در آن برابر نسبت بار يون به شمار اتم) آ
  است. 4

  وتون است.پر 12داراي ب) 
  اند. تايي رسيده8رايش آها در آن به  كليه اتم پ)
  دهند. هاي آبي را به آن نسبت مي خاصيت اسيدي محلولت) 
Hبراي آساني در نوشتن در منابع علمي آن را با نمادث)  (g) دهند. نشان مي  

1 (5  2 (4  3 (3  4 (2  
  شد؟با هاي زير درست مي كدام يك از عبارت - 80

  باشد. شيره معده ميبزاق دهانخون هاي انسان به صورت: محتويات روده كوچك برخي از اجزاي بدن اندام pHدرست   ) مقايسهآ
pHب) در دماي اتاق غلظت يون هيدروكسيد دريك نمونه شير ترش شده با / 3 mol، برابر7 L  4 12 logاست. ( 10 /2 0 3;(  

  باشد. مي OHبيشتر از يون Hافزوده شود، در محلول حاصل غلظت يون NaOHو  HClپ) اگر به آب خالص، مقدار مول برابري 
 OHو Hهـاي  يابد كه حاصل ضرب غلظت يـون  اي كاهش مي به اندازه OH) در دماي اتاق با افزودن مقداري اسيد به آب، غلظت يونت

  ثابت باقي بماند.
  پ ـ) ب 4  ت ـ) آ 3  ت ـ) پ 2  بـ ) آ 1

lلايه با اعداد كوانتوميوكسيد اولين عنصري كه زيراز هيدرگرم  24/2 - 81  nو 0  نوترون اسـت را   20و در هسته خود داراي  پر بوده هنيمآن  4
 HXليتـر محلـول    ميلـي  500 ليتر از ايـن محلـول بتوانـد    ميلي 20رسانيم اگر  ليتر مي ميلي 100و حجم محلول را به  در مقداري آب حل نموده

a(K )   چقدر بوده است؟ HXمحلول اسيد  pHطور كامل خنثي كند،  را به 910
(O , H : g mol , log / )   116 1 2 0 3;   

1 (4/3  2 (4/5  3 (6/6  4 (6/4  
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 » 7«صفحه                                                          دفترچه تجربي ـ آزمون آزمايشي پيشروي

 محل انجام محاسبات

 

  كدام موارد از مطالب زير درست هستند؟ - 82
  كند. دار مي دو پروتونبا خوردن غذا، غدد ديواره معده شروع به ترشح يك اسيد ) آ

  باشد. اي است كه شامل منيزيم هيدروكسيد مي ترين ضد اسيدهاي معده ب) شير منيزي، يكي از رايج
  كند. هاي هيدرونيوم موجود در معده را جذب مي طور طبيعي مقدار كمي از يون داخلي معده، به  پ) ديواره

  ي معده در هنگام خوردن غذا است. رشح شده از ديوارهاسيد ت pHمحيط معده در زمان استراحت، كمتر از  pHت) 
  ت ـ) ب 4  ت ـ) آ 3  پ ـ ) ب2  پ ـ) آ 1

  است؟ نادرستهاي زير  كدام يك از عبارت -83
H]اسيد، ) با حل كردن مقداري صابون در محلول هيدروكلريك1 ] يابد. در اين محلول كاهش مي  
  افزايند. دن خاك به آن سنگ آهك ميبراي كاهش ميزان اسيدي بو) 2
  شود. ) طي واكنش مخلوط جامدي از آلومينيوم و سديم هيدروكسيد با آب، گاز هيدروژن توليد مي3
  است. 7ها كمتر از  در آن CO2هاي معمولي به خاطر انحلال مقدار كمي گاز باران pH) مقدار 4

  ت هستند؟موارد از مطالب زير درس كدام - 84
  است. ، در سده اخير در هواكره به ميزان قابل توجهي افزايش يافتهCO2اي ) مقدار گاز گلخانهآ

  يابد. شمالي كاهش مي  كره شده در نيماكسيد در هواكره، مساحت برف ذوب  ب) با افزايش مقدار گاز كربن دي
  ي مستقيم دارد. در هواكره رابطه CO2ي زمين با افزايش مقدار فزايش ميانگين دماي كرههاي آزاد و ا پ) ميزان بالا آمدن سطح آب

  شود. سال گذشته در حدود يك ماه زودتر آغاز مي 50نسبت به  شمالي زمين  كره در نيمدهد كه فصل بهار  ت) شواهد نشان مي
Cي زمين به هواكره وجود نداشت، ميانگين دماي كرهدر  CO2ث) اگر گاز 18 يافت. كاهش مي  

  پ ـآ ) 4  ث ـت  ـب  ـ آ) 3  ت ـپ  ـ) ب 2  ث ـپ  ـ ) آ1
  تر است؟ واكنش زير، پس از موازنه ضريب استوكيومتري كدام ماده بزرگ  در معادله -85

C H O NH H C H N H O   6 10 4 3 2 6 16 2 2   
1(NH3   2(C H N6 16 2   3(C H O6 10 4   4(H O2   

و  ....................گردنـد و برخـي از گازهـا ماننـد      مـي بـه هـواكره بر   ....................هـاي   هاي خورشيدي پس از برخورد به زمين با طول موج پرتو - 86
  شوند. ها مي مانع از خروج آن ....................

  اكسيد آب ـ كربن دي تر ـ بخار ) كوتاه2  آب اكسيد ـ بخار ) بلندتر ـ گوگرد دي1
  آب تر ـ گوگرد دي اكسيد ـ بخار ) كوتاه4    اكسيد ) بلندتر ـ بخارآب ـ كربن دي3

  . ....................اند به جز  هاي زير درست هاي زير همه عبارت واكنش  پس از موازنه -87
KNO (s) k O(s) O (g) N (g)  3 2 2   آ( 2
C H OH(l) O (g) CO (g) H O(g)  2 5 2 2   (ب 2

  يكسان است.» آ«ها در واكنش  ب استوكيومتري فرآوردهيبا مجموع ضرا» ب«ب استوكيومتري مواد در واكنش ي) مجموع ضرا1
  خواهيم داشت. گازي  مول فرآورده STP ،5از سوختن كامل هر مول اتانول، در شرايط  )2
  باشد. مي 6/0برابر » آ«ر واكنش د O2به ضريب استوكيومتري» ب«در واكنش  O2) نسبت ضريب استوكيومتري3
  شود. مول فرآورده گازي توليد مي 4/1دهنده،  مول واكنش 8/0مصرف  يبه ازا» آ«) در واكنش 4

  هاي اكسيژن، كدام رابطه درست است؟ رشكلبا توجه به دگ -88
  جرم مولي  اي پيوندي در آرايش الكترون نقطه هاي نا شمار جفت الكترون  پذيري واكنش  جوش نقطه  نام دگرشكل
 A  B  C  D  اكسيژن
  A  B  C  D  اوزون

1(A A  0   2(B B   3(D / D 1 5   4(C C
1
3
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  آزمون آزمايشي پيشروي ـتجربي  دفترچه                                                                       »8« صفحه  

 محل انجام محاسبات

 

  چه تعداد از عبارات زير در مورد گازها درست است؟ - 89
  فشار يكسان، تعداد مول برابر دارند. در دما وهاي مساوي از هر گاز  آ) حجم

  ها است. آن موليگاز به يكديگر در دما و فشار يكسان برابر با نسبت جرم  دوب) نسبت چگالي 
 Aز حجم گا B تعداد مول گاز  Bحجم گاز  A پ) در دو ظرف با شرايط يكسان دما و فشار، تعداد مول گاز 

  شود. دو برابر مي ، حجم گازC273به شرط ثابت ماندن فشار در دماي STPت) با گرم كردن گازي در شرايط 
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  است؟ نادرستچه تعداد از عبارات زير در مورد شيمي سبز  -90
  است. CO2دفن هاي مناسبي براي هاي قديمي نفت مكان هاي قديمي گاز و چاه آ) ميدان

  شوند. دارد و در مدت زمان نسبتاً كوتاهي تجزيه مي هاي سبز اكسيژن وجود ب) در ساختار مولكولي پلاستيك
  است. CaOو MgO، واكنش دادن آن باCO2نهاي دفن كرد پ) يكي از راه

  آيند. هاي روغني به دست مي گياهي مانند سويا و نيشكر و دانههاي سبز از پسماندهاي  ت) سوخت
  1) 4  2) 3  3) 2  ) صفر1

/را به اندازه  L20گازي به حجم  در صورتي كه فشار يك نمونه -91 atm0 گازي به اندازه يك ليتـر كـاهش پيـدا      افزايش بدهيم، حجم اين نمونه 2
  است؟ atmگازي برابر چند   كند. فشار اوليه اين نمونه مي

1 (2/4  2 (4  3 (8/3  4 (6/3  
  است؟ نادرستيند هابر اچه تعداد از مطالب زير در مورد فر - 92

  شود. در دما و فشار اتاق با سرعت كمي انجام مي H2و N2هاي آ) واكنش توليد آمونياك از گاز
  ب) كاتاليزگر مناسب اين واكنش، اكسيد فلز آهن است.

  ها را به فرآورده تبديل كند. دهنده واكنش  پ) هابر با يافتن شرايط بهينه توانست همه
  ترين چالش هابر، يافتن كاتاليزگر مناسب اين واكنش بود. ت) بزرگ

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
KNO موازنه نشده  ساس معادلهارا بر KNO3گرمي از 5/50  يك نمونه - 93 (s) K O(s) N (g) O (g)  3 2 2 كنيم. جـرم   را كامل تجزيه مي 2

جرم گاز ديگـر  پذيرتر حاصل از اين فرآيند، تقريباً چند برابر  گازي واكنش  اكسيد توليد شده برابر با چند گرم بوده است و جرم فرآورده پتاسيم
  خواهد بود؟

)K , O , N : g mol    139 16 14(  
  35/0ـ  5/23) 4  85/2ـ  5/23) 3  35/0ـ  2/28) 2  85/2ـ  2/28) 1

  است؟ نادرست هاي زير در مورد اكسيدهاي فلزي و نافلزي چه تعداد از عبارت - 94
Naآ) محلول حاصل از حل شدن O2 وCaO  در آب، خاصيت بازي دارند وpH است 7كمتر از ها  آن.  

  شود. ب درياچه ميآاضافه كردن كلسيم اكسيد به آب سبب كاهش ميزان اسيدي بودن  ب)
  شود. ها باعث توليد اكسيدي اسيدي مي پ) سوختن كامل هيدروكربن

  شود. اسيد استفاده مي د و در صنعت از اين واكنش براي توليد سولفوريككن توليد مي SO3گاز ،ت) واكنش سوختن گوگرد
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  كدام است؟ Mشود، فلز  گرم هيدروكسيد اين فلز توليد مي 8/25با مقدار كافي سديم هيدروكسيد،  Mگرم از نيترات فلز  8/52از واكنش  - 95
Cu(معادله موازنه شود.) ( , Fe , Cr , Mg , N , O , H : g mol        164 56 52 24 14 16 1 (  

NaOH(aq) M(NO ) (aq) M(OH) (s) NaNO (aq)  3 2 2 3   
1 (Cr  2( Fe   3(  Cu   4(Mg   
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تولید: واحد آزمون سازي مؤسسه علمی آموزشی علـوي

نظارت: شوراي عالی آموزش مؤسسه علمی آموزشی علـوي

طراحان، بازبینان و ناظران علمی:

  
  

فیزیک

شیمی

زمین شناسی

  

  

  

  

  

ویراستاران علمیطراحدرس

امیر کبیري راد

سیروس نصیري

نصراالله افاضل

گروه مؤلفان علوي

آذین افضل زاده

پرسا کامکار ـ مینا آگهی

محدثه کارگر ـ امیر احمدي

پریسا شکارسري ـ معین آعلی

سحر طاوسی ـ علی اسلامی

اوژن کردستانچی

ریاضیات

زیست شناسی

گروه فنی و تولید:

مهدیه کیمیایی پناهمسئول آزمون  

حروف نگاران

صفحه آرایی

الهه حسی نزاده ـ الهه رسولی ـ زهرا سادات میري

نکیسا رحمانیمدیر تولید

مهدیه کیمیایی پناه
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استفاده از ماشین حساب ممنوع می باشداین آزمون نمره منفی دارد

ملاحظاتمدت پاسخگوییتا شمارهاز شمارهتعداد سؤالمواد امتحانیردیف

ریاضیات

زمین شناسی

2596120

121130 10
45 دقیقه

مدت پاسخ گویی: 45تعداد سوال: 35

آزمون گروه آزمایشی علوم تجربی

دوره اي دوازدهم تجربی ـ پیشروي

دفترچه شماره 3

آزمون آزمایشی پیشروي 3

جمعه 1402/09/03

DOA12T05

این دفترچه 4

صفحه دارد.
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 »1«صفحه                                                                          ـ آزمون آزمايشي پيشروي تجربيدفترچه  

 محل انجام محاسبات

 

  ))2فصل ) ـ پايه دهم (4فصل ) ـ پايه يازدهم (1: درس 2ـ فصل  3) و درس 15از ابتداي تبديل نمودار توابع (صفحه  2: درس 1فصل (پايه دوازدهم ( رياضي

fتابع - 96 (x) x x  2 ,a]در بازه 1 ) كهa ارد اكيد صعودي است. در اين بازه وارون تابع كدام است؟حداقل مقدار خود را د  

1(x , x 1
2

  2(x , x 2 1  3(x , x 
11
2

  4(x , x  
11
2

  

yقسمتي از نمودار تابع - 97 a b sin(x )  3   كدام است؟ bبه صورت شكل مقابل است، مقدار 2

1(3
2

  

2(
3

2
  

3(3  

4( 3  

fاگر - 98 (x) x x   3 1 3 fباشد، 1 ( ) f ( ) 1 12   چقدر است؟ 6
  ) صفر4  1) 3  3) 2  2) 1

g(x)تابع - 99 f ( x) 4 را ابتدا دو واحد به سمت چپ در راستاي محورx   كنـيم تـا تـابع    ها و سپس طول نقـاط را نصـف مـيh(x)  دسـت   بـه
)hآيد، t )2   كدام است؟ 1

1(f ( t)4 4  2(f ( t)4 4  3(f ( t)4  4(f ( t)4 2  
yدر تابع - 100 a bsin( x)   طول يكي ازminها برابر صفر است، طولmin تواند باشد؟ ديگر اين تابع كدام مي  

1 (8  2 (7  3 (9  4 (5  

mg(x)نمودار تابع بخشي از - 101 cos(mx)
m





1
  تواند باشد؟ كدام مي mبه صورت زير است، مقدار 3

1(/2 8  
2(/2 3  
3(/3 2  
4(/3 1  

sinاگر دوره تناوب تابع - 102 xf (x) tan x
cos x


  2

2
1 3 1

kبرابر 2 
 g(x)باشد، دوره تناوب 2 cos(kx) كدام است؟  

1(12
7

  2(7
12

  3(13
7

  4(7
13

  

fدر صورتي كه -103 (x) x [x] 2،x  1 fباشد، نمودار 1 (x)1 كند؟ كدام خط زير را قطع مي  
1(y / 0 5  2(x  1  3(x  2  4(y 1  

tanدامنه تابع - 104 xy
( x )( x)


   

2
4 5 4

(a,b)به صورت  {c} ،استa b c  كدام است؟  

1(2  2(5
4

  3(7
4

  4(9
4
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  آزمون آزمايشي پيشروي ـ تجربي دفترچه                                                                       »2« صفحه  

 محل انجام محاسبات

 

fنمودار اگر -105 (x) ل باشد، تابعبه صورت مقابf ( x)y
f (x )




2
  شود؟ در كدام بازه تعريف مي 1

1(( , ]1 2  
2(( , ] 1  
3(( , )1 5  
4(( , )1  

axfترين مقدار تابع بيش - 106 (x) a cos
a

 


3   آن است، دوره تناوب تابع كدام است؟ ترين مقدار دو برابر كم 1

1(20
11

  2(20
9

  3(20
7

  4(20
13

  

yترين مقدار تابع بيش -107 sin x sin x 2   كدام است؟ 4
1 (3  2 (5  3 (2  4 (6  

yدار تابعترين مق دوره تناوب و بيش -108 sin( x)      ترتيب از راست به چپ كدام است؟ به 1
1(, 1 2  2(, 1 2  3(, 1  4(, 1  

  تابع تانژانت در كدام بازه (مجموعه) اكيداً صعودي است؟ - 109

1(( , ) 3
2 2

  2(( , ) { } 0
2

  3([ , ] { , } 
 

30 2
2 2

  4([ , ] { } 


30
2 2

  

sinنامساوي ازاي كدام به - 110 tan   برقرار است؟  
1(  200  2(  100  3(  86  4(  250  

tanدر صورتي كه -111 cot    sinباشد، حاصل 6 cos( )
sin cos

  
  

  كدام است؟ 2

1(1
4

  2(1
3

  3(1
2

  4 (1  

sinدر صورتي كه - 112 x y  2 وcos x y  2 xباشد، حاصل 2 xy25   كدام است؟ 4

1 (1  2 (2  3(1
2

  4 (1-  

)Aخط گذرنده از نقاط -113 , )3 )Bو 3 m , )2 1 )Cسـازد، سـينوس زاويـه خطـي كـه از دو نقطـه       مـي  60زاويـه هـا  xبا محـور  0 m, )2 2 
)Dو m , )8   سازد كدام است؟ مي زاويهها xگذرد و با محور مي 1

1(5
26

  2(5
26

  3(1
26

  4(1
26

  

tanاگر - 114 /
tan
 


 

2 0 13 xو 1 xsin
x
 

 


2
10

1
1

  در كدام ناحيه قرار دارد؟ باشد، 

  ) چهارم4  ) سوم3  ) دوم2  ) اول1

xاگر -115  
  4 4 tanو 2 x

m



1

  كدام است؟ mباشد، حدود 1

1(( , )2  2(( , )1  3(( , ) 1  4(( , ) 0  
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 » 3«صفحه                                                  دفترچه تجربي ـ آزمون آزمايشي پيشروي

 محل انجام محاسبات

 

ntدر صورتي كه - 116 [sin n][cosn]   جموع سه جمله اول اين دنباله كدام است؟باشد، م 2
  ) صفر4  2) 3  -2) 2  1) 1

yتابع - 117 sin( x)
 2 خطy x   كند؟ را در چند نقطه قطع مي 4

  ) سه4  ) دو3  ) يك2  ) صفر1

cosبراي كدام زاويه زير -118 sin   است؟  

1(
1

4
  2(3

20
  3(


1

2 4
  4(


5 1
4 8

  

اگر - 119
sin( x) cos( x)

cot x
cos( x) sin( x)

 
   


    

11
2 2

60   تواند باشد؟ كدام مي xباشد، 70

1(9
4

  2(3
4

  3(7
4

  4(  

  است. محيط بخش هاشورخورده چقدر است؟ BDوسط Cدر دايره مثلثاتي شكل مقابل نقطه - 120

1(( ) 2 5 1 

2( 5 1 

3(( ) 3 5 1 

4(( ) 
1 5 1
2

  

 )3و  2هاي  (فصل شناسي زمين

  هاي زيرين كدام است؟ نشين شدن برخي عناصر فلزي، پس از سرد شدن و تبلور يك ماگما در بخش علت ته - 121
  باشد. ها فراوان مي ) مقدار آب و مواد فرار آن2  افتد. هاي بالاي ماگما سريع اتفاق مي ) هوازدگي در بخش1

  باشد. ) زمان تبلور اين عناصر بسيار كند و طولاني مي4    نسبتاً بالايي دارند.) چگالي 3

  هاي زير به درستي مطرح شده است؟ برداري و استفاده از يك ماده معدني در صنعت در كدام يك از گزينه روند بهره -122
  داسازي فلزآرايي ـ كنسانتره نهايي ـ ج ) كانه2  آرايي ـ استخراج ) اقتصادي بودن ذخاير ـ كانه1

  ) سنجش عيار ـ فرآوري ـ خروج باطله4  ) بررسي شكل توده معدني ـ كنسانتره كردن ـ فرآوري3

  شود چه نام دارد؟ گوهري با تركيب كربن خالص كه در دما و فشار بسيار زياد در گوشته زمين تشكيل مي -123
  ) الماس4  ) كرندوم3  ) زمرد2  ) ياقوت1

  آيند چه نام دارد؟ هاي خشكي به وجود مي ر محيطسوخت فسيلي جامد كه از مواد آلي د -124
  ـ سنگ مادر تورب) 4  گير) زغال نارس ـ نفت3  سنگ ) نفت جامد ـ پوش2  سنگ ـ سنگ مخزن ) زغال1

  چرا در مناطق مرطوب رودخانه دائمي داريم؟ - 125
  هاي زيرزميني در مناطق مرطوب آب ) ورود2  ) به علت ذوب برف و افزايش بارندگي 1

  ) ميزان تبخير بالا در اين مناطق 4  ندگي بيشتر از تبخير است.) چون بار3
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  آزمون آزمايشي پيشروي ـ تجربي دفترچه                                                                       »4« صفحه  

 محل انجام محاسبات

 

 باشد؟ اي و آبرفتي حاوي چه چيز مي آبدار موجود در رسوبات رودخانه  لايه -126

  ) آب شور4  ) نمك محلول 3  ) املاح فراوان 2  ) آب شيرين1

 ب كنيد.ل اين خاك را حساخگيرد. تخل آب جاي مي متر مكعب 4مكعب، متر  10در خاكي به حجم  -127

  درصد 004/0) 4  درصد 4/0) 3  درصد 40) 2  درصد 4) 1

 رسد؟ چه زماني قدرت فرسايندگي رواناب به بيشترين مقدار خود مي - 128

    ) وقتي ميزان مواد معلق بيشتر از توان حمل رواناب باشد.1
  ) در نقاطي كه آب بر روي خاك بدون پوشش گياهي در جريان باشد.2
  پيدا كند و يا سرعت آب جاري كاسته شود و فرسايندگي شروع شود. ) هنگامي كه جريان آب شدت3
  شود.  ) هرچه سرعت رواناب و جرم و ميزان مواد معلق بيشتر باشد انرژي جنبشي آب و قدرت فرسايندگي بيشتر مي4

  بالايي سنگ بستر كدام است و ويژگي بارز اين لايه چيست؟  لايه -129
  ـ سنگ اوليه تغيير زيادي نكرده است. C) افق 2  است. ه و رسماسـ حاوي گياخاك به همراه  A) افق 1
  ـ در زير اين افق سنگ بستر قرار دارد.  Cافق ) 4  كند.  مي رشدـ ريشه گياهان در آن  A) افق 3

  توزيع عمقي آب زيرزميني در چه موردي به درستي بيان شده است؟ (از سطح به عمق) -130
  ) منطقه اشباع ـ سطح ايستابي ـ حاشيه مويينه2  اشباع  ) منطقه تهويه ـ حاشيه مويينه ـ منطقه1
  ) سطح ايستابي ـ حاشيه مويينه ـ منطقه تهويه4  ) حاشيه مويينه ـ سطح ايستابي ـ منطقه تهويه 3
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مبحث آزمون آزمایشی پیشروي 4 ـ پایه دوازدهم (1402/09/24)

مباحث زبان انگلیسی
ریاضی تجربی

فیزیک تجربیزیست شناسی

دیفرانسیلشیمی

ریاضی اختصاصی (انسانی)

ادبیات فارسی اختصاصی (انسانی)

فلسفه و منطقزبان اختصاصی

سال چهارم:حرکت شناسی ـ دینامیک ـ حرکت نوسانی ـ امواج مکانیکی (فصول اول تا چهارم)

مباحث

ریاضیات (تجربی)

زیست شناسی

فیزیک (تجربی)

شیمی

حسابان

هندسه

فیزیک (ریاضی)

ریاضی و آمار 

علوم و فنون ادبی

زبان عربی اختصاصی

جامعه شناسی

فلسفه و منطق

تاریخ 

جغرافیا

ریاضیات گسسته

اقتصاد

پایه دوازدهم: فصل 2 (دروس 1 و 2) ـ فصل 3 (درس 1)

پایه دهم: فصل 3

پایه یازدهم: فصل 4 (درس 4) ـ فصل 5 (دروس 1 تا 4)

پایه دوازدهم: فصل  3 ـ فصل 4 (گفتار 1)

پایه یازدهم: فصل هاي 1 و 2

پایه دوازدهم: فصل 2

پایه دهم: فصل هاي 2 و  3

پایه دوازدهم: فصل 1 ابتداي pH مقیاسی براي تعیین میزان اسیدي بودن تا انتهاي فصل و

فصل 2 از ابتدا تا صفحه 54 (ابتداي برقکافت آب)

پایه دهم: فصل  3

پایه دوازدهم: فصل 2 ـ فصل 3 (درس 1)

پایه دهم: فصل 3

پایه یازدهم: فصل 6

پایه دوازدهم: فصل 1 (درس 2 از دترمینان و کاربردها تا پایان فصل) ـ فصل 2 (درس 1)

پایه دهم: فصل 4

پایه دوازدهم: فصل 1 (درس 2 از ابتداي تقسیم و درس 3) 

پایه دوازدهم: فصل 2 (دروس 1 تا 5) 

پایه دهم: فصل 5

پایه دوازدهم: فصل 1 (درس 2 از ابتداي اعمال روي پیشامدها (صفحه 16) و درس 3)

 پایه دهم: فصل 4

دروس 4 تا 7

روان شناسی

پایه دوازدهم: درس 2 و ترجمه درس 3

پایه دهم: دروس 5 تا 8

پایه دوازدهم: دروس 3 تا 5

پایه دهم: دروس 1 و 4 و 7 و 10 و 11 

پایه دوازدهم: دروس 3 و 4

پایه دهم: دروس 11 تا 14

پایه دوازدهم: دروس 3 تا 5

پایه دهم: دروس 13 تا 16

پایه دوازدهم: درس 2 از ابتداي مدیریت روستاها از (صفحه 32) و درس 3

پایه دهم: دروس 8 تا 10

پایه دوازدهم: دروس 4 و 5

پایه یازدهم: دروس 7 تا 9

دروس 3 و 4

فصل هاي 3 و 4زمین شناسی

دروس
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تا شمارهمواد امتحانیردیف از شماره

زیست شناسی

شیمی

ریاضیات

زمین شناسی5

1

121

96

41

66

40

130

120

65

95

پاسخ نامه
آزمون گروه آزمایشی علوم تجربی

دوره اي دوازدهم تجربی ـ پیشروي

آزمون آزمایشی پیشروي 3

جمعه 1402/09/03

DOA12T05

@konkurbanks @Tahlilazemoon

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

www.konkur.in
https://t.me/konkur_in


 »1«صفحه                    پيشروي                                                                                                                       آزمايشي آزمون ـ تجربي دفترچه نامه  پاسخ 

  شناسي زيست
ها يك  كند و در پروكاريوت رناي رناتني را توليد مي 1ها رنابسپاراز  ـ در يوكاريوت» 3«گزينه  -1

پاراز توليدكننـده رنـاي رنـاتني    كند. پس آنزيم رنابس ـ نوع رنابسپاراز همه انواع رنا را توليد مي

پـس از   1هـا رنابسـپاراز    تها باشد. در يوكاريو و يا رنابسپاراز پروكاريوت 1تواند رنابسپاراز  مي

  ي نيز هسته ندارند.تهاي پروكاريو رود. ياخته توليد در سيتوپلاسم براي فعاليت به هسته مي

  ها: سي ساير گزينهررب

  باشد توانايي توليد انواع ديگر رنا را ندارد. 1رنابسپاراز اگر منظور »: 1«گزينه 

  كند. باشد انواع ديگر رنا را نيز توليد ميها  ر منظور رنابسپاراز از پروكاريوتگا»: 2«گزينه 

توانـد فعاليـت    ها رنابسپاراز در محل حضور رناتن وجود داشته و مي در پروكاريوت»: 4«گزينه 

   كند.

  راد) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ گفتار اول) (متوسط) (كبيري

بايسـت رنـاي    مـي ـ جهت تشكيل پيوند هيدروژني بين رشته الگو و رمزگذار ابتدا » 2«گزينه  -2

  ها: بررسي ساير گزينه ساخته شده از رشته الگو جدا شود.

هـاي الگـو و    در هر دو مرحله آغاز و طويـل شـدن پيونـد هيـدروژني بـين رشـته      »: 1«گزينه 

  شكند. رمزگذار مي

  شود. انداز رونويسي نمي راه»: 3«گزينه 

  شود. جدا نمي در مرحله آغاز رناي تازه ساخته شده از رشته الگو»: 4«گزينه 

  ) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ گفتار اول) (متوسط)كتاب همراه علوي با تغيير(

ـ در سـاختار رنـاتن پيونـدهاي پپتيـدي و هيـدروژني در پـروتئين و پيونـدهاي        » 4«گزينه  -3

دهنـده آمينواسـيد و    هـاي تشـكيل   شـود. بـين بخـش    استر در رناي رناتني ديده مي فسفودي

  ها: بررسي ساير گزينه ي اشتراكي ديگري نيز وجود دارد.نوكلئوتيد پيوندها

در ساختار كامل رناتن قرار دارند. هر دو زير واحـد بـا هـم     Eو A، Pهاي  جايگاه»: 1«گزينه 

  ها هستند. داراي اين جايگاه

  شود. رناي رناتني موجود در رناتن در هسته ساخته مي»: 2«گزينه 

  شوند. پپتيدي پروتئين ايجاد ميدر رناتن فقط پيوندهاي »: 3«گزينه 

  ) (متوسط)دومراد) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ گفتار  (كبيري

  درست هستند. بررسي همه موارد:» پ«و » الف«ـ موارد » 2«گزينه  -4

الف) شكل مربوط به رناي ناقل با تاخوردگي اوليه است. در اين حالت نوكلئوتيـدهاي مكمـل   

ني ايجاد كرده و تك رشته رنا روي خود تـاخورده اسـت. در   در يك رشته با هم پيوند هيدروژ

  گيرد. دنا پيوند هيدروژني بين دو رشته صورت مي

شود رناي ناقـل داراي   گيرد و آمينواسيد به آن متصل مي ب) رناي ناقلي كه در آنزيم قرار مي

  .نوز فعال نيستمربوط به تاخوردگي اوليه بوده و هساختار سه بعدي است. اين شكل 

هـا يـك نـوع     پ) تك ياخته مورد مطالعه اين دانشـمندان بـاكتري بـوده و در همـه بـاكتري     

  دهد. رنابسپاراز رونويسي را انجام مي

  كننده در ترجمه، رناي ناقل داراي ساختار سه بعدي است. ت) ساختار فعال شركت

  راد) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ گفتار دوم) (متوسط) (كبيري

ها سازوكارهايي براي حفاظت رنـاي پيـك وجـود دارد تـا فرصـت       يوكاريوت ـ در» 2«گزينه  -5

  ها: بررسي ساير گزينه سازي وجود داشته باشد. تري براي پروتئين بيش

  شود. هاي پروكاريوتي و يوكاريوتي ديده مي تجمع رناتن در ياخته»: 1«گزينه 

  سازوكارهايي وجود دارد كه طول عمر را بالا ببرند.»: 3«گزينه 

گويچه قرمز موجود در خون هسته ندارد. پس عمل پيـرايش رنـاي پيـك را نيـز     »: 4«گزينه 

    دهد. انجام نمي

  (كتاب همراه علوي با تغيير) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ گفتار دوم) (آسان)

  

  

  

مهاركننـده از روي   شـدن ـ در تنظيم منفي اتصال مهاركننده به لاكتوز باعـث برداشـته   » 4«گزينه  - 6

كننـده بـه مـالتوز باعـث      شود. در تنظيم مثبت اتصال فعـال  و در نتيجه حركت رنابسپاراز مي راتوراپ

  ها: بررسي ساير گزينه شود. انداز و در ادامه حركت آن مي قرارگيري رنابسپاراز روي راه

  كند. ها يك نوع رنابسپاراز همه انواع رنا را رونويسي مي در پروكاريوت»: 1«گزينه 

  كننده فقط در تنظيم مثبت وجود دارد. : پروتئين فعال»2«گزينه 

  كننده ندارد. انداز نياز به فعال در تنظيم منفي رنابسپاراز جهت اتصال به راه»: 3«گزينه 
  با تغيير) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ گفتار سوم) (آسان) 1400(سراسري 

  درست است. بررسي همه موارد:» پ«ـ مورد » 1«گزينه  -7

  ها ممكن است عوامل رونويسي ديگري به توالي افزاينده متصل شوند. ر يوكاريوتالف) د

ب) اگر عوامل رونويسي به افزاينده متصل شوند در ايـن صـورت همـه عوامـل رونويسـي بـه       

  اند. انداز متصل شده راه

پلاسـم  هـا در سيتو  انداز قطعاً با رنابسپاراز و عوامل رونويسي اتصال دارد. اين پـروتئين   پ) راه

  كنند. توليد و در هسته فعاليت مي

شوند به نـواحي خاصـي از راه    ت) رنابسپاراز و عوامل رونويسي به يك ناحيه خاص وصل نمي

  راد) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ گفتار سوم) (دشوار) (كبيري گردند. انداز متصل مي

  ها: گزينهبررسي ساير  شناسي است. اي از زيست شناسي، شاخه ـ ژن» 2«گزينه  -8

  كند. هاي ارثي جانداران را بررسي مي شناسي فقط ويژگي ژن»: 1«گزينه 

مندل قوانين بنيادي وراثت را كشف كـرد. در زمـان منـدل سـاختار و عمـل دنـا       »: 3«گزينه 

  معلوم نبود.

اي از صفات والـدين اسـت.    توان گفت كه صفات فرزندان قطعاً آميخته امروزه نمي»: 4«گزينه 

اي از صفات والدين باشد. مثلاً در رابطه بارزيت ناقص  است صفات فرزندان آميخته ولي ممكن

  )متوسط) (اولـ گفتار  سوم) (پايه دوازدهم ـ فصل راد كبيري( ها. در دگره

  ها: بررسي ساير گزينه تن ندارد. ـ گويچه قرمز بالغ، هسته و درنتيجه فام» 3«گزينه  -9

  تن قرار دارد. شود و هر دگره بر روي يك فام يجاد ميهر صفت توسط دو دگره ا»: 1«گزينه 

توسط دو نـوع دگـره    Rhتوسط سه نوع دگره و گروه خوني  ABOگروه خوني »: 2«گزينه 

  شود. كنترل مي

بـر   Rhو دگره گروه خـوني  » 9«تن شماره  بر روي فام ABOدگره گروه خوني »: 4«گزينه 

تـن شـماره    تن است و فام ترين فام بزرگ» 1«اره تن شم قرار دارد. فام» 1«تن شماره  روي فام

  راد) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ گفتار اول) (متوسط) (كبيري تقريباً اندازه متوسط دارد.» 9«

قرار دارند. پـس بـه طـور حـتم در     » 9«تن شماره  بر روي فام Bو  Aهاي  ـ دگره» 1«گزينه  -10

  ها: رسي ساير گزينهبر ها وجود ندارند. اين دگره» 1«تن شماره  فام

داشـته باشـد.    ABو يـا   AO ،BOنمـود   فرد داراي دو نوع دگره مي توانـد ژن »: 2«گزينه 

  باشد. ABتواند به طور حتم داراي گروه خوني  بنابراين نمي

هـا   داشته باشد كـه بـين ايـن دگـره     BOو يا  AOنمود  اين فرد ممكن است ژن»: 3«گزينه 

  تواني وجود ندارد. رابطه هم

  داشته باشد. Oتواند گروه خوني  اين فرد هرگز نمي»: 4«زينه گ
  راد) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ گفتار اول) (متوسط) (كبيري

درسـت هسـتند. در گويچـه قرمـز موجـود در خـون هـيچ        » ت«و » پ«ـ مـوارد  » 2«گزينه  -11

تـوان بـا    مـرد نمـي  اي وجود ندارد زيرا هسته ندارد. بنابراين در رابطه با گروه خوني اين  دگره

  بررسي همه موارد: قاطعيت نظر داد.

ها به طور قطع پروتئين وجود دارد. اين فرد ممكن است در غشـاي   الف) در غشاي همه ياخته

  داشته باشد و يا نداشته باشد. Dياخته گويچه قرمز خود پروتئين 

  ب) اين فرد ممكن است هر نوع گروه خوني را داشته باشد.

  تن وجود ندارد. ر روي غشاي ياخته گويچه خوني قرار دارد و به طور قطع در فامب Dپ) پروتئين 

  را داشته باشد. Dو  Bو  Aدگره  اودار  هاي هسته ت) ممكن است در ياخته

  ) (دشوار)اولـ گفتار  سومراد) (پايه دوازدهم ـ فصل  (كبيري
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 پيشروي آزمايشي آزمون ـ تجربي دفترچه نامه  پاسخ   »2«صفحه 

و ژن مربوط به پـروتئين   دارد Ddنمود  ، ژنRhـ فرد ناخالص از نظر گروه خوني » 4«گزينه  -12

D ها: بررسي ساير گزينه كند. را بيان مي  

  فرد خالص در هر هسته، دو دگره دارد. (يك نوع دگره دارد.)»: 1«گزينه 

  هاي قرمز خود است. بر روي غشاي گويچه D، فاقد پروتئين ddفرد خالص »: 2«گزينه 

  دگره وجود دارد.اي، بيش از دو  هاي پيكري چند هسته در ياخته»: 3«گزينه 

  راد) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ گفتار اول) (متوسط) (كبيري

  توان با قاطعيت نظر داد. مي» ث«و » پ«، »الف«نمود موارد  با ژنـ در رابطه » 2«گزينه  -13

  بررسي همه موارد:

  دارد. ddنمود  ، ژنRhو از نظر گروه خوني  ABنمود  ، ژنABOالف) قطعاً از نظر گروه خوني 

  خالص و يا سالم ناخالص باشد. متواند سال ب) از نظر فنيل كتونوري مي

HXنمود پ) از نظر فنيل كتونوري قطعاً خالص نهفته و از نظر هموفيلي نيز قطعاً ژن Y .دارد  

  تواند خالص و يا ناخالص باشد. مي Rhت) از نظر گروه خوني 

  دارد. RRنمود  ث) قطعاً ژن

  راد) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ گفتار اول و دوم) (متوسط) بيري(ك

تـن   باشد. در هر حالـت بـر روي فـام    ABو يا  AO ،BOـ اين فرد ممكن است » 3«گزينه  -14

بر روي غشاي گويچه قرمز قـرار   Bو  Aندارد. كربوهيدرات  Bو  Aكربوهيدرات » 9«شماره 

  ها: بررسي ساير گزينه گيرند. مي

  يك نوع كربوهيدرات دارد. BOو يا  AOنمود  در صورت داشتن ژن »:1«گزينه 

 Oتوانـد فرزنـدي بـا گـروه خـوني       مي BOو يا  AOنمود  در صورت داشتن ژن»: 2«گزينه 

  داشته باشد.

  كند. بروز پيدا مي Bو يا  Aفقط اثر  BOو يا  AOنمود  در صورت داشتن ژن»: 4«گزينه 

  سوم ـ گفتار اول) (متوسط)راد) (پايه دوازدهم ـ فصل  (كبيري

تـن را از   و اين فام است. Xتن جنسي  ـ پسر بيمار داراي دگره بيماري بر روي فام» 1«گزينه  -15

بـودن يـك دگـره بيمـاري،      بارز مادر با دارا Xمادر دريافت كرده است. در بيماري وابسته به 

  ها: بررسي ساير گزينه شود. بيمار مي

تواند پسـر سـالم    صورت ناخالص بيمار باشد و در اين صورت ميتواند به  مادر مي»: 2«گزينه 

  نيز داشته باشد.

تواند پدر سالم نيز  تواند به صورت ناخالص بيمار باشد در اين صورت مي دختر مي»: 3«گزينه 

  داشته باشد.

دختر ممكن است از مادر دگره بيماري را دريافت كرده باشد و با وجـود داشـتن   »: 4«گزينه 

  لم، بيمار باشد.پدري سا

  راد) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ گفتار دوم) (متوسط) (كبيري

شـوند. در   ـ در صورت سالم بودن پدر و بيمار بودن مادر، فقط پسـران بيمـار مـي   » 4«گزينه  -16

  ها: بررسي ساير گزينه شوند. صورت سالم بودن پدر و ناقل بودن مادر، فقط پسران بيمار مي

سالم خالص باشد، فرزند بيمار ندارند ولي اگر مادر سالم ناخالص (ناقـل)   اگر مادر»: 1«گزينه 

  و هم دختر بيمار داشته باشند.پسر بيمار و   توانند باشد هم مي

  شود. در اين حالت بيماري در هر دو جنسيت ديده مي»: 2«گزينه 

  ناقل باشد. Xمرد نمي تواند در بيماري وابسته به  »:3«گزينه 

  (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ گفتار دوم) (متوسط)راد)  (كبيري

ترين نوع هموفيلي مربوط به فقدان عامل انعقاد هشت بوده و دگره نهفتـه   ـ شايع» 2«گزينه  -17

به علت ديگري باشـد   فردقرار دارد. ممكن است شكل انعقاد خون اين  Xتن جنسي  روي فام

  :ها بررسي ساير گزينه .Kمثلاً به علت كمبود ويتامين 

  است. iخود داراي دو دگره » 9«تن شماره  بر روي فام»: 1«گزينه 

  قرار دارد.» 1«تن شماره  دارد و اين دگره بر روي فام Dبه طور حتم حداقل يك دگره »: 3«گزينه 

  اند. ايجاد شده بنيادي هاي هاي قرمز از ياخته گويچه»: 4«گزينه 

  صل سوم ـ گفتار اول و دوم) (متوسط)با تغيير) (پايه دوازدهم ـ ف1400(سراسري خارج 

باشـد. پـدر از نظـر     ABـ در هيچ حالتي امكان ندارد دختـر داراي گـروه خـوني    » 3«گزينه  -18

HXنمود هموفيلي سالم و داراي ژن Y نمود  و از نظر فنيل كتونوري ناخالص و داراي ژنFf 

Hنمود نظر هموفيلي ناقل و داراي ژن ازاست. مادر  hX X   و از نظر فنيل كتونوري ناخـالص

 باشند. از  OOو يا  AO ،BOتوانند هر دو  است. از نظر گروه خوني مي Ffنمود  و داراي ژن

) باشـند.  dd) و يا هـر دو خـالص نهفتـه (   Ddتوانند هر دو ناخالص ( مي Rhنظر گروه خوني 

توانـد   نظر هموفيلي بيمار باشد. از نظر فنيـل كتونـوري مـي   دختر اين خانواده امكان ندارد از 

داشـته   ABامكان ندارد گروه خـوني   ABOها را داشته باشد. از نظر گروه خوني  همه حالت

  را داشته باشد. RhوRhمي تواند هر دو حالت Rhباشد و از نظر گروه خوني 

  راد) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ گفتار اول و دوم) (متوسط) (كبيري

كننده كربوهيدرات بـه غشـا    نزيم اضافهآ، مربوط به ABOـ دگره مربوط به گروه خوني » 1«گزينه  - 19

  ها: بررسي ساير گزينه ها در غشا قرار ندارند. است نه توليد كربوهيدرات. در ضمن دگره

  فاق رخ مي دهد.اين ات ABدر گروه خوني »: 2«گزينه 

  و ايجاد صفت تك جايگاهي مربوط به آن به دو دگره نياز دارد. Dتشكيل پروتئين »: 3«گزينه 

  دهد. در مردان اين اتفاق رخ مي Xلاً در صفت وابسته به ثم»: 4«گزينه 

  با تغيير) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ گفتار اول و دوم) (متوسط) 99(سراسري خارج 

تر بيمار از هر دو والـد خـود بايـد دگـره بيمـاري را دريافـت كـرده باشـد و         ـ دخ» 2«گزينه  -20

  ها: بررسي ساير گزينه تواند پدر سالم داشته باشد. نمي

  تواند پسر بيمار داشته باشد. مادر سالم در حالت ناخالص (ناقل) مي»: 1«گزينه 

  مادر بيمار قطعاً پسري بيمار دارد.»: 3«گزينه 

  واند دختر بيمار داشته باشد.ت م در حالت ناخالص ميمادر سال»: 4«گزينه 

  )متوسط(پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ گفتار دوم) ( راد كبيري(

داراي دو دگره نهفته و چهار دگره بارز هستند. مـثلاً در  » 4«نمودهاي بخش  ـ ژن» 2«گزينه  -21

  ها: گزينهبررسي ساير . در جايگاه ژني اول، دگره بارز وجود ندارد aaBBCCنمود  ژن

دگره بارز هسـتند. مـثلاً در    سه، داراي سه دگره نهفته و »3«نمودهاي بخش  ژن»: 1«گزينه 

  ها وجود دارند. همه انواع دگره AaBbCcنمود  ژن

، داراي پنج دگره بارز و يك دگره نهفته هسـتند پـس در   »5«نمودهاي بخش  ژن»: 3«گزينه 

  يگاه ژني خالص دارند.ها يك جايگاه ژني ناخالص و دو جا همه حالت

دگره بارز و پنج دگره نهفته هسـتند پـس در    يك ، داراي»1«نمودهاي بخش  ژن»: 4«گزينه 

  يك جايگاه ژني ناخالص و دو جايگاه ژني خالص دارند. ها همه حالت

  دشوار)با تغيير) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ گفتار دوم) ( 1400(سراسري 

  درست هستند.» ت«و » الف«ـ موارد » 4«گزينه  -22

نمـود   هاي ژني خالص هستند ولـي ايـن ذرت رخ   همه جايگاه aaBBCCالف) مثلاً در حالت 

  خالص ندارد.

نمود ناخالص داشته باشند پس بـه كـار    ب) فقط در يك حالت ممكن است هر سه جايگاه ژن

  ها حالت ناخالص دارند، اشتباه است. هايي كه در همه جايگاه حالت بردن

  هايي با چهار دگره بارز برابر است. هايي با دو دگره بارز با فراواني ذرت ذرت پ) فراواني

نمـود در هـر سـه     نمود خـالص وجـود دارد و در هـر دو حالـت ژن     ) در دو آستانه طيف رخت

  جايگاه خالص است.

  ) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ گفتار دوم) (دشوار)راد (كبيري
شـود كـه آن    بدن به ايجاد تركيبات خطرناكي منجر مـي  ـ تجمع فنيل آلانين در» 3«گزينه  -23

  ها: بررسي ساير گزينه رسانند. تركيبات به مغز آسيب مي

هايي در بدن كه داراي فنيل آلانين هسـتتند مـثلاً بـه     در صورت تجزيه پروتئين»: 1«گزينه 

ي علت بيماري ديابت شيرين و يا زيادي كورتيزول ممكن است بدون خـوردن پـروتئين حـاو   

  فنيل آلانين، ميزان اين آمينواسيد در بدن زياد شود.
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         »3«صفحه                  پيشروي                                                                                                                       آزمايشي آزمون ـ تجربي دفترچه نامه  پاسخ 
بيماري حالت نهفته داشته و فرد بيمار به طور قطع از هر والد يك دگره بيمـاري   »:2«گزينه 

  را دريافت كرده است.

  شود. ها بيان شده و اين آنريم توليد مي ژن مربوط به اين آنزيم در تعدادي از ياخته»: 4«گزينه 

  د) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ گفتار دوم) (دشوار)را (كبيري

  شود. تلال ميخـ در بيماري هموفيلي، فرايند لخته شدن خون دچار ا» 4«گزينه  -24

  ها: بررسي ساير گزينه

  شوند. هاي ژنتيك درمان مي امروزه در مواردي بيماري»: 1«گزينه 

  هاي ژني را مهار كرد. يتوان عوارض برخي بيمار با تغيير عوامل محيطي مي»: 2«گزينه 

ممكن است فردي ناخالص باشد و يك دگره بيماري را داشته باشد اين فرد سالم »: 3«گزينه 

  كند. ين را توليد مينكننده فنيل آلا بوده و آنزيم تجزيه
  (كتاب همراه علوي با تغيير) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ گفتار دوم) (متوسط)

هاي گياهي وجود نـدارد. ديـواره پسـين چنـد لايـه       همه ياخته ـ ديواره پسين در» 2«گزينه  -25

  ها: بررسي ساير گزينه هاي سلولزي است. بوده و داراي رشته

  تيغه مياني يك لايه است.»: 1«گزينه 

  كند.   ها را به طور كامل از هم جدا نمي اي ياخته ديواره ياخته»: 3«گزينه 

  .شود ديواره نخستين مانع رشد نمي»: 4«گزينه 
  راد) (پايه دهم ـ فصل ششم ـ گفتار اول) (متوسط) (كبيري

اي نازك مانده است و تيغه مياني و ديـواره نخسـتين    ـ در محل لان، ديواره ياخته» 1«گزينه  -26

  ها: بررسي سايرگزينه وجود دارند.

  تر هستند. هاي قرار گرفته در اين قسمت كوتاه به علت نازك بودن لان، پلاسمودسم»: 2«گزينه 

  ها در محل لان به فراواني وجود دارند. پلاسمودسم»: 3«گزينه 

  هاي مرده مانند تراكئيدها نيز لان دارند. ياخته»: 4«گزينه 
  راد) (پايه دهم ـ فصل ششم ـ گفتار اول) (آسان) (كبيري

  ـ آنتوسيانين در ريشه چغندر قرمز و كاروتنوئيد در ريشه هويج وجود دارد.» 4«گزينه  -27
  اه علوي با تغيير) (پايه دهم ـ فصل ششم ـ گفتار اول) (آسان)(كتاب همر

هـاي پارانشـيمي هسـتند كـه      اي، ياخته هاي سامانه بافت زمينه ترين ياخته ـ رايج» 1«گزينه  -28

  ها: بررسي ساير گزينه توانايي تقسيم شدن و تكثير را دارند.

  برند. بالا ميهاي آوند چوب، شيره خام را از ريشه به سمت  ياخته»: 2«گزينه 

  رانشيم و چوبي وجود ندارد.لدر برگ، بافت اسك»: 3«گزينه 

هـاي بافـت    ترين ياختـه  هاي نگهبان روزنه داراي سبزديسه هستند و فراوان ياخته»: 4«گزينه 

  هاي نگهبان روزنه نيستند. پوششي برگ، ياخته
  توسط)با تغيير) (پايه دهم ـ فصل ششم ـ گفتار دوم) (م 1400(سراسري خارج 

  بررسي همه موارد: درست هستند.» ب«و » الف«ـ موارد » 3«گزينه  -29

  الف) شكل مربوط به تراكئيد است. تراكئيد فاقد سيتوپلاسم است.

  ب) ياخته تراكئيد مرده است بنابراين پلاسمودسم ندارد ولي لان دارد.

  كند. جا مي پ) شيره خام را جابه

  غيريكنواخت است.ت) ضخامت ديواره آن به دليل وجود لان 
  راد) (پايه دهم ـ فصل ششم ـ گفتار دوم) (متوسط) (كبيري

اي كمـي   هاي مريستمي به طور فشرده قرار گرفتـه و فضـاي بـين ياختـه     ـ ياخته» 2«گزينه  -30

  ها: بررسي ساير گزينه دارند.

  به علت سرعت تقسيم بالا، تعداد جايگاه آغاز همانندسازي زيادي دارند.»: 1«گزينه 

اي و آونـدي و بـه    هاي پوششـي، زمينـه   هاي مربوط به سامانه به سمت بالا ياخته»: 3«ه گزين

  سازند. هاي مربوط به كلاهك را مي سمت پايين ياخته

  هسته درشت و سيتوپلاسم كمي دارند.»: 4«گزينه 
  راد) (پايه دهم ـ فصل ششم ـ گفتار سوم) (متوسط) (كبيري

  

  

  

  

ين بخـش سـاقه چـوبي هسـتند و داراي ليگنـين يـا چـوب        تر هاي وسيع ـ ياخته» 2«گزينه  -31

  ها: بررسي ساير گزينه باشند. مي

  است. چوب درخت فاقد مريستم»: 1«گزينه 

  در هدايت شيره خام نقش اصلي را دارد.»: 3«گزينه 

  هاي پارانشيمي فراوان است. ، فاقد عدسك و ياختهچوب»: 4«گزينه 
  ششم ـ گفتار سوم) (متوسط) با تغيير) (پايه دهم ـ فصل 99(سراسري 

تـر هسـتند ولـي     لپه آوندهاي چـوبي از آبكـش بـزرگ    تكـ در برش عرضي گياه » 4«گزينه  -32

  ها: بررسي ساير گزينه باشند. تر مي ها داخلي نسبت به آن

  آوندهاي چوبي آبكش در يك دايره به صورت حلقه قرار دارند.»: 1«گزينه 

  بين آوندهاي آبكش و روپوست، پوست قرار دارد.در ريشه تك لپه در فاصله »: 2«گزينه 

  در مركز ريشه گياه تك لپه بافت مرده آوندي قرار ندارد.»: 3«گزينه 
  راد) (پايه دهم ـ فصل ششم ـ گفتار سوم) (متوسط) (كبيري

  بررسي همه موارد: درست هستند.» پ«و » ب«، »الف«ـ موارد » 3«گزينه  -33

هـاي مـرده و    ده نگهبان روزنه قرار دارد. عدسك بين ياختهالف) روزنه هوايي بين دو ياخته زن

  اي شده قرار دارد. چوب پنبه

  شود. ب) روزنه هوايي برخلاف عدسك باز و بسته مي

  شود. پ) روزنه هوايي در روپوست و عدسك در پوست ديده مي

  كنند. ت) هر دو امكان تبادل گازها را فراهم مي
  )دشوارـ گفتار سوم) (راد) (پايه دهم ـ فصل ششم  (كبيري

  بررسي همه موارد: درست هستند.» پ«و » ب«ـ موارد » 4«ينه زگ -34

  كننده نيتروژن نيستند. ساز تثبيت هاي آمونياك الف) باكتري

توانـد   سـاز نيـز مـي    تواند نيترات را به آمونيوم تبديل كند. باكتري آمونياك ب) ريشه گياه مي

  آمونيوم توليد كند.

اسـتفاده كـرده و نيتـرات     عنوان پـيش مـاده  ساز، آمونيوم را به  ري نيتراتهاي باكت پ) آنزيم

  كنند. توليد مي

  شود. ت) در ريشه گياه نيترات به آمونيوم تبديل مي
  راد) (پايه دهم ـ فصل هفتم ـ گفتار اول) (دشوار) (كبيري

ـ هر سه نوع كود مطرح شـده در كتـاب درسـي مـواد معـدني خـاك را افـزايش        » 4«گزينه  -35

  ها: بررسي ساير گزينه دهند. مي

  كنند. كودهاي شيميايي به خاك اضافه مي كودهاي زيستي را معمولاً به همراه»: 1«گزينه 

كننـد. كـودي كـه     كودهاي شيميايي مواد مغذي خاك را به سرعت جبـران مـي  »: 2«گزينه 

  آلودگي زيادي دارد كود آلي است.

كنـد. كودهـاي    يايي آسيب زياد بـه خـاك وارد مـي   مصرف بيش از اندازه كودهاي شيم»: 3«گزينه 

  هاي زنده هستند. زيستي شامل باكتري
  راد) (پايه دهم ـ فصل هفتم ـ گفتار اول) (متوسط) (كبيري

  ها: بررسي ساير گزينه .تر يستي با قارچ رشد دارد ولي كمز ـ گياه بدون هم» 1«گزينه  -36

  كنند. تر كمك مي ه جذب بيشهاي ظريف آن ب قارچ ريشه ندارد. رشته»: 2«گزينه 

  شوند. هاي نازك قارچ از كلاهك وارد نمي رشته»: 3«گزينه 

  هاي قارچ در بيرون ريشه قرار دارند. بخش عمده رشته»: 4«گزينه 
  راد) (پايه دهم ـ فصل هفتم ـ گفتار دوم) (متوسط) (كبيري

دارد و مانع  ود نگه ميهاي مثبت را در سطح خ ـ گياخاك با داشتن بار منفي، يون» 2«گزينه  -37

  ها: بررسي ساير گزينه شود. ها مي و شوي اين يون شست

  شود. گياخاك باعث اسفنجي شدن خاك مي»: 1«گزينه 

  ها تشكيل شده است. به طور عمده از بقاياي جانداران به ويژه اجزاي در حال تجزيه آن»: 3«گزينه 

كننـد.   نگهـداري آب را تعيـين مـي   دهنده خاك توانايي خـاك در   اجزاي تشكيل»: 4«گزينه 

  ها نقش دارد. گياخاك نيز به عنوان لايه سطحي خاك در تعيين ويژگي
  راد) (پايه دهم ـ فصل هفتم ـ گفتار اول) (متوسط) (كبيري
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 پيشروي آزمايشي آزمون ـ تجربي دفترچه نامه  پاسخ   »4«صفحه 

زيسـت بـا گياهـان     هـاي هـم   مهم از باكتري ها، دو گروه ريزوبيوم و سيانوباكتريـ » 4«گزينه  -38

  ها: بررسي ساير گزينه كنند. وژن جو را تثبيت ميها نيتر هستند كه هر دوي آن

  كنند. ها فتوسنتز نمي ريزوبيوم»: 1«گزينه 

  است.  تأمين فسفات و مواد معدني توسط قارچ ريشه»: 2«گزينه 

  گيرند. كننده بوده و مواد آلي را از ريشه مي ها مصرف ريزوبيوم»: 3«گزينه 
  ـ گفتار دوم) (آسان) با تغيير) (پايه دهم ـ فصل هفتم 98(سراسري 

كننده عبور آب در غشا  هاي تسهيل ـ در روش انتقال عرض غشايي وجود پروتئين» 1«گزينه  -39

  ها: بررسي ساير گزينه شود. باعث افزايش سرعت جريان آب مي

  زا وجود دارد. در روش انتقال سيمپلاستي امكان عبور عوامل بيماري»: 2«گزينه 

  كنند. مواد از درون ياخته عبور نمي در روش آپوپلاستي»: 3«گزينه 

 در آنكنـد و مـواد    ياخته انـرژي زيسـتي مصـرف نمـي     مثلا در روش آپوپلاستي»: 4«گزينه 

  شوند. جا مي براساس انرژي جنبشي خود جابه
  راد) (پايه دهم ـ فصل هفتم ـ گفتار سوم) (متوسط) (كبيري

خـروج آب از منفـذ بـين     ــ كـاهش بخـار آب در هـواي اطـراف، سـبب افـزايش       » 3«گزينه  -40

  ها: بررسي ساير گزينه شود. هاي هوايي مي هاي نگهبان روزنه ياخته

  يابد. ها افزايش مي اي، خروج قطرات آب از انتها يا لبه برگ با افزايش فشار ريشه»: 1«گزينه 

  شود. مكش ناشي از تعرق، از سطح گياه باعث حركت آب و املاح در آوندهاي چوبي مي»: 2«گزينه 

هـاي نگهبـان روزنـه، جـذب آب صـورت       به دنبال انباشت مواد محلول در ياختـه »: 4«گزينه 

  شود. گرفته و سپس روزنه باز مي
  با تغيير) (پايه دهم ـ فصل هفتم ـ گفتار سوم) (متوسط) 98(سراسري 

  فيزيك
  كنيم: جايي زمان استفاده مي ـ از رابطه جابه» 4«گزينه  -41

v m
x at v t a a

s

         02 200 2
1 118 3 0 4
2 2

   

  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ شتاب ثابت) (آسان)

xـ روش اول: از رابطه» 3«گزينه  -42 at 21
2

  كنيم: استفاده مي 

/ sx a ( / ) a /   2
1 5

1 11 5 2 25
2 2

    sx a1
1
2

   

/x a( / ) a / ( )    1 5 ــا1  ت
1 12 25 1 1 25 1
2 2

   

  ثانيه اول داريم: 2اكنون در 

x a ( ) ( )   2
2 ــا0  ت

1 2 2
2

   

  ) داريم:1) بر (2با تقسيم (

x
x m

/ /


    2 ــا0  ت

2 ــا0  ت
4 20 16

5 1 25 1 25
  

روش دوم: با توجه به اينكه حركت با شتاب ثابت و سرعت اوليـه صـفر انجـام شـده اسـت از      

هـاي   ثانيـه  5/0كنـيم. اگـر حركـت را در     ويژگي دنباله حسابي اين نوع حركت اسـتفاده مـي  

 توان دريافت كه: شكل مي مساوي و متوالي بگيريم مطابق

  
d m d m  5 5 1   

  كند برابر است با: و در دو ثانيه اول مسافتي كه طي مي

d d d d d m        3 5 7 16 16 1 16λ λ   
  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ حركت با شتاب ثابت) (متوسط)

  

  

  

  

  

  

 ـ » 2«گزينه  -43

  روش اول:
كنيم و سرعت اوليـه را   از معادله مستقل از شتاب استفاده مي ثانيه 4گام اول: در بازه صفر تا 

  كنيم. حساب مي

  
v v v m

x t ( ) V
s

 
          0 0 0

026 10 4 8
2 2

   

  

vگام دوم: شتاب متحرك را از رابطه v
a

t


   كنيم: حساب مي 0

( ) m
a

s

 
  2

0 8 2
4

   

xشـود بايـد   اي كه جهت بردار مكان عوض مي گام سوم: لحظه 0     شـود و بـراي محاسـبه

  كنيم. تندي در اين مكان از معادله مستقل از زمان استفاده مي

m
v v a x v ( ( )) v

s
           2 2 2 2

0 2 8 2 2 0 10 104   

  روش دوم: 

tكنيم تا لحظه نمودار سرعت زمان را رسم مي s كنـد و در   در خلاف جهت محور حركت مي 4

را عبور جسم از مبداء مكان بگيريم با اسـتفاده از اينكـه    tشود اگر لحظه  صفر مي اين لحظه سرعت

vمساحت محصور نمودار tتوان دريافت: جايي است مي برابر جابه   

  
S ( ) m     1 26 10 16   

S ( ) m   2 0 26 26   

Sهاي است و با استفاده از تشابه مثلث , S2   را حساب كرد: Vتوان  مي 1

SV V m
( ) V V

S s
      

22 21
22

26 104 104
8 168

   

  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ شتاب ثابت) (دشوار) 

tـ گام اول: سرعت جسم را در لحظه» 2«گزينه  -44 s كار لحظـه   كنيم براي اين حساب مي 4

t هاي مثلثكنيم از تشابه  را حساب ميS , S2   داريم: 1

  
( )

t s
t

  
  

 
120 0 0 8 6
16 10 10

   

tپس لحظه s mسرعت جسم 4

s
8 .است  

avگام دوم: شتاب متوسط متحرك را از رابطه
V V

a
t





2   كنيم. ، حساب مي 1

av
( ) m

a
s

 
  

 2
12 8 20 5

16 4 12 3
   

  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ شتاب متوسط) (متوسط)
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         »5«صفحه                  پيشروي                                                                                                                       آزمايشي آزمون ـ تجربي دفترچه نامه  پاسخ 
  كنيم: ـ از معادله مستقل از زمان استفاده مي» 2«گزينه  -45

m
V V a x a a /

s
        2 2 2 2

0 22 10 5 2 75 0 5   

  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ شتاب ثابت) (آسان)

ـ از رابطه» 2«گزينه  -46  1λ λ م چون شيب خط برابراستفاده مي كني1λ   اسـت

  ها مي توان نوشت: با توجه به موازي بودن خط

A B
A A B B A B

     1 11 1
λ λ

λ λ   

  (تمرين كتاب درسي) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ انبساط طولي) (متوسط)

Fـ از رابطه» 3«گزينه  -47 T  
9
5

  كنيم: استفاده مي 

F F    
9 100 180
5

   

  (تمرين كتاب درسي) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ دماسنج) (آسان)

Tـ از رابطه» 3«گزينه  -48   1 كنيم. استفاده مي  

T    
           

 
3 5

1 1
100 3 2 10 500 100 3%   

  (تمرين كتاب درسي) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ انبساط گرمايي) (متوسط)

  كنيم: طه انبساط ظاهري مايع استفاده ميـ از راب» 4«گزينه  -49

V V V V V T V T            1 ــايع ظرف    ظاهري1  ظاهري م
3   

V ( ) V / cm         3 5 3500 80 10 3 2 10 37 6   
  (تمرين كتاب درسي) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ انبساط گرمايي) (دشوار)

  ـ» 4«گزينه  -50

Qگرمكن
C 2 ,گرمكن 80 20 آبQ

C 1    C20 آب 80

Q Pt
Q Q Q t / t s

          1 2 100 0 2 4200 60 2100 60 1764   

  (تمرين كتاب درسي) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ گرما) (متوسط)

Cـ در اين حالت يخ» 2«گزينه  -51 20 به يخC0 شود و مقداري آب تبديل ميC0   نيـز

شود. در اين حالت مجموع جرم يخ و آبي كه به يخ صفر درجه تبـديل   تبديل مي C0به يخ

  گرم است. 60شود برابر  مي

Qآب
C 2 ,يخ 0 C0 يخQ

C 1 يخ 0 20   

fQ mc , Q m L  1 2  

m m  60   
m ( ( )) ( ( m) ) m / g         2100 0 20 60 336000 0 53 3;   

  (افاضل) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ تعادل گرمايي) (دشوار)

  ـ» 4«گزينه  -52

Cآب 50 آبC 100 بخارC100   

vQ mL mc Q | / / ( ) |            50 1 21 10 0 1 4200 50 100   

Q J Q kJ  231000 231   
  (تمرين كتاب درسي) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ تعادل گرما) (متوسط)

  الف: درست،   ـ» 2«گزينه  -53

  است. C500تر از تر تابش فروسرخ در دماي كم ب: نادرست، بيش

  پ: درست

  شود. افزايش نقطه جوش آب ميت: نادرست، افزايش فشار سبب 
  هاي انتقال گرما) (آسان) (افاضل) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ روش

  

  

  

  

  

  

  ـ» 1«گزينه  -54

Qگرم آب 20 2 ,گرم آب20  50 C0 100گرم آبQ
g  1100    80آب 50

Qظرف 4 ,ظرف 50    

Q Q Q  1 2 3 0   

( ) ( ) ( )           100 4200 50 80 20 4200 50 0 500 1400 50 0   

( ) C            1260 420 70 50 0 50 12 38   
  (افاضل) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ تعادل گرمايي) (متوسط)

جـرم بخـار را اسـتفاده     نويسم براي اينكـه حـداقل   ـ رابطه تغييرات گرمايي را مي» 1«گزينه  -55

  كنيم در نهايت بايد فقط يخ صفر درجه داشته باشيم.

Cيخ 0 آبC 0 آبC 100 بخار آبC100   

Cيخ 10 يخ, C0  

V fmL mc mL m c     
ــخ  ي

0   

C
m( C C ( ) C )

m / g

        

 

 آب  آب                                   آب
500 آب 100 80 500 10 0
2

3 67
   

  (افاضل) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ تعادل گرمايي) (دشوار)

) 1دهـد و نـخ (   ـ اگر نخ را ناگهان بكشيم جسم اينرسي زيادي از خود نشان مـي » 3«گزينه  -56

) بيشـتر از  2) را به طرف پايين بكشيم چون كشش نـخ ( 1شود. اما اگر به تدريج نخ ( پاره مي

  شود. ) پاره مي2) است، نخ (1نخ (

  
  (آسان)(تمرين كتاب درسي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ قوانين نيوتون) 

دهـد و   ـ در حالتي كه آسانسور ساكن است ترازو نيروي وزن شخص را نشان مـي » 2«گزينه  -57

گيـريم شـتاب    تر از وزن شخصي است نتيجه مـي  براي حركت آسانسور چون نيروي ترازو كم

  كنيم: آسانسور رو به پايين است و آن را حساب مي

Nmg N m kg mg F ma     800 80   

m
a a

s
     2800 720 80 1  

  درست است.» 2«چون در حركت كندشونده به طرف بالا شتاب رو به پايين است گزينه 
  (تمرين كتاب درسي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ حركت آسانسور) (متوسط)

Fـ گام اول: چون به ازاي» 3«گزينه  - 58 N100   گيـريم   جسم در آستانه حركت است نتيجـه مـي

  كنيم. است و ضريب اصطكاك را حساب مي N100اك بيشينه نيز برابرنيروي اصطك

F mgN
smax s N s sF f F /

        100 250 0 4   

  كنيم. دار ضريب اصطكاك جنبشي را حساب مي گام دوم: در حركت شتاب

k k kF f ma /         125 250 25 2 0 3   

  ك) (متوسط)(تمرين كتاب درسي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ نيروي اصطكا

جايي چوب فقط نيروي اصطكاك جنبشـي   متر جابه 5ـ با توجه به اينكه در طول » 2«گزينه  -59
  كند از قانون دوم نيوتون استفاده مي كنيم و داريم: بر آن اثر مي

  
 )1(k k kf ma mg ma g a         

  نيم:بايد شتاب ترمز را حساب ك kاكنون براي محاسبه

( )
k k

V m
| a | /

d s
        



2 2 10 10 2 10 2 0 2
2 2 25

   
  (تمرين كتاب درسي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ نيروي اصطكاك) (متوسط)
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 پيشروي آزمايشي آزمون ـ تجربي دفترچه نامه  پاسخ   »6«صفحه 

 ـ » 1«گزينه  -60

  ها: بررسي عبارت
الف: در اين حالت نيروي اصطكاك بايد برابر وزن جسم باشد تا جسـم سـاكن بمانـد و چـون     

  (نادرست است.) ماند وزن جسم ثابت است نيروي اصطكاك نيز ثابت مي

  
smaxب: نادرست است. از رابطه s Nf F  كنيم و استفاده ميNF كنيم. را حساب مي  

F FN
smax sf mg mg F / / F

      0 5 10 0 4   

F / N
/ /

    
5 50 50 12 5

0 4 0 4 4
  

  درست است.» الف«پ: به دليل 
  ت: نادرست است.

  زدهم ـ فصل دوم ـ نيروي اصطكاك) (متوسط)(تمرين كتاب درسي) (پايه دوا
  ، ثابت فنر را حساب مي كنيم.»1«ـ گام اول: از شكل » 4«گزينه  -61

N N
F kx k

cm cm
   

15 3
5

   

گام دوم: در حالت دوم از قانون دوم نيوتون استفاده مي كنيم و ضريب اصـطكاك جنبشـي را   
  كنيم: حساب مي

k k k kF f ma kx mg ma /             3 10 30 3 4 0 6   
  ) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ نيروي فنر و اصطكاك) (متوسط)(افاضل

ـ گام اول: جسم ساكن است پس نيروي خالص وارد بـر آن در راسـتاهاي مـوازي    » 4«گزينه  -62
  سطح و عمود بر سطح صفر است.

s

N

f mg

F F

 
  

0 در راســتاي مــوازي ســطح
0 در راســتاي عمــود بــر ســطح

   

s Nf mg N , F  20 50   

  
sگام دوم: اكنون نيروي سطح را از رابطه NR f F 2   كنيم: حساب مي 2

R R N   2 220 50 10 29   
N10چون نيروي جسم برسطح مورد نظر است اندازه آن نيز است اما در جهت مخالف   29

R .مي باشد  

  
  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ نيروي سطح) (متوسط)

vاستفاده از نمودار ـ گام اول: با» 2«گزينه  -63 t كنيم: شتاب جسم را حساب مي  
v m

a
t s

   2
10 2
5

   

  
  كنيم: گام دوم: با استفاده از قانون دوم نيوتون نيروي اصطكاك را حساب مي

k k kF f ma f f N       10 2 2 6   
  
  
  
  
  
  
  
  

شود و جسم متوقف  بر جسم وارد مي kfشود فقط نيروي قطع مي Fگام سوم: در حالتي كه 

  كنيم: شود اكنون دوباره شتاب توقف را حساب مي مي

k
m

f ma a a
s

        26 2 3   

Vگام چهارم: با استفاده از رابطه مسافت توقف يعني
d

a


2
0

2
   ، داريم:

d m  


210 100 50
2 3 6 3

   

  ه دوازدهم ـ فصل دوم ـ نيروي اصطكاك) (دشوار)(افاضل) (پاي

كند و شتاب هر يـك برابـر    ها اثر مي الف: درست است، فقط نيروي وزن برگلوله ـ» 4«گزينه  -64

g .است پس مدت زمان سقوط نيز يكسان است      

mg ma a g     

  ب: نادرست است.

D
D

F
mg F ma a g

m
       

تر دارد پـس تنـدي برخـورد بـه زمـين آن نيـز        تر، شتاب بيش بنابراين رابطه چون جرم بيش

  تر است. بيش

  درست است.» ب«پ) بنابر قسمت 

  ت: نادرست است، مقاومت هوا متناسب با تندي جسم است و ثابت نيست.

  ن)(تمرين كتاب درسي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ نيروي مقاومت هوا) (آسا

كه آسانسور به طرف پايين شروع به حركت كنـد، شـتاب آسانسـور بـه      ـ هنگامي» 1«گزينه  -65

كنـيم و. طـول فنـر را     طرف پايين است، از رابطه نيروي فنر و قانون دوم نيوتون استفاده مـي 

  حساب مي كنيم.

  
F kxmg F ma / ( ) /         0 5 10 2 50 0 5 2 52λ λ   

  ي فنر و آسانسور) (متوسط)(تمرين كتاب درسي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ نيرو

  شيمي
  درست هستند. بررسي عبارات:» ت«و » پ«، »آ«عبارات  ـ» 3«گزينه  -66

يابند كه در اكثر اين فرايند شمار اندكي  آ) اسيدهاي ضعيف در آب به ميزان جزيي يونش مي

  يون وجود دارد.

  ها سروكار داريم ضعيف هستند. ب) اغلب اسيدهايي كه به صورت روزمره با آن

پ) اسيدهاي موجود در سـيب و انگـور و ريـواس  و مركبـات و نيـز انـواع سـركه اسـيدهاي         

  خوراكي بوده و ضعيف هستند.

ت) نيتريك اسيد اسيد قووي بوده كه همانند ساير اسيدهاي قوي در محلول اين مـاده تمـام   

  اند. هاي آبپوشيده يابند. پس اين محلول شامل يون ها يونش مي مولكول

  )آسان) (اسيدها و بازهافان علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ (گروه مؤل

 ـ » 3«گزينه  -67

/ mol
mol HA mol


 

  


3 310 1 25 20 10
1 25 1

   

n
M M mol L

V /


     

3 2 110 10
0 1

   

[H ] M [H ] / mol L          2 4 110 0 2 2 10   
  (متوسط) )درجه يونشـ فصل اول ـ (گروه مؤلفان علوي) (پايه دوازدهم 
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         »7«صفحه                  پيشروي                                                                                                                       آزمايشي آزمون ـ تجربي دفترچه نامه  پاسخ 
 ها: ـ بررسي ساير گزينه» 4«گزينه  -68

سـرخ و محلـول    pHباشـد و رنـگ كاغـذ     اسيدي مي CO2درست، محلول آبي» 1«گزينه 

  باشد. آبي مي pHباشد و رنگ كاغذ  بازي مي NH3آبي

  درست»: 2«گزينه 

دارند  CIهاي بت به يونتري نس كاتيون بوده كه شعاع كوچكNaهاي يون»: 3«گزينه 

   و به سمت قطب منفي حركت مي كنند.

پذيري كمـي   دهند برخي فلزها واكنش نادرست، همه فلزها با اسيدها واكنش نمي»: 4«گزينه 

  شوند. دارند و با اسيدها وارد واكنش نمي

  وسط)(گروه مؤلفان علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ تركيبي) (مت

  رساناي يوني است نه جامد.مذاب در حالت  NaClـ آ) نادرست،» 2«گزينه  -69

بيشـتري دارد رسـاناي الكتريكـي آن بيشـتر      aKب) درست، در شرايط يكسان، اسيدي كه

aاست.  a(k HCOOH K HF)    

يابد. ولي ايـن   طور كامل يونش نمي قال ضعيف است و بهپ) نادرست، اسيد موجود در آب پرت

  دهد. نمودار يونش يك اسيد قوي را نشان مي

ت) درست، 
xM x x

CH COOH CH COO H 


3 3    

x /
/ /

M /




         
3 35 4 10 100 13 5 10 100 1 35%

0 4
   

  (گروه مؤلفان علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ تركيبي) (متوسط)

  ـ» 1«گزينه  -70

HC HA HB  قدرت اسيدي:  

تـري اسـت. پـس رسـاناي      اسـيد ضـعيف   HBجمله اول: درست، در دمـا و غلظـت يكسـان    

  تري دارد. الكتريكي كم

در آن OHتر از سـايرين و غلظـت   بيش HCدر محلول  Hجمله دوم: نادرست، غلظت

   تر از سايرين است. كم

تـري اسـت و در    اسـيد ضـعيف   HBست، با توجه به برابر بودن دمـا و غلظـت   جمله سوم: در

  تر است. آن بيش pHنتيجه 

هـاي يونيـده نشـده در آن     تر باشد، شـمار مولكـول   جمله چهارم: درست، هر چه اسيد ضعيف

  تر است. بيش

  ) (متوسط)ش(گروه مؤلفان علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ ثابت يون

  ـ » 1«گزينه  -71

/HA H A pH / [H ]        3 53 5 10   

/BOH B OH [H ] [H ] [OH ]           11 7 1410 10   

/ /[OH ] [OH ]        11 7 14 2 310 10 10   

/
/

/
[H ]

[OH ]

 


 
 

3 5 1 2
2 3

10 10
10

   

/ / / / /       1 2 2 0 8 2 0 3 0 5

2 3
10 10 10 10 10 10 0 06Ε55Φ Ε55Φ   

  ) (متوسط)pH(گروه مؤلفان علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ مسئله 

  ـ » 1«گزينه  -72

M x x x
HA H A 


   

M mol L
/

   1
40
20 4

0 5
   

/
mol [x] mol L

//


  

     


20 33 3 1
23

6 02 10 1010 2 10
0 56 02 10

   

x [x] mol L      3 3 12 2 10 10   

/
/


    

310 0 1100 0 025
4 4

  

K /
 





  



3 3 7
3

 صــرف نظــر

10 10 2 5 10
4 10Ε5Φ

   

  (گروه مؤلفان علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ مسئله درجه يونش و ثابت يونش) (متوسط)

  ـ » 1«گزينه  -73

M x x x
HF H F 


   

/ /pH / [H ]          1 7 2 0 3 21 7 10 10 10 2 10   

M

 



  

 
 

2 24
2

2 10 2 105 10
2 10

   

M / M / M /     5 0 1 4 5 4 1 0 82   

  

  

mol g
/ mol / / mol /

/ mol
     

200 82 0 164 0 164 3 28
0 2 1

   

  و ثابت يونش) (متوسط) pH(گروه مؤلفان علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ مسئله 

 ـ» 2«گزينه  -74

/شيره معده بين pHآ) نادرست،    /1 6 1   )5/1است. (تقريبا برابر با  8

  ب) درست

  پ) درست

NaHCOت) نادرست،  /3
6 1 5
4

    

  (گروه مؤلفان علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ تركيبي) (متوسط)

  ـ محلول آمونياك در آب باز ضعيف» 3«گزينه  -75

N O2 HNOليدتو در آب 5   اسيد قوي 3

  هاي يونيده نشده زياد است. جمله اول: درست، يونش جزئي است و شمار مولكول

Nهاي جمله دوم: درست، مولكول O2 HNO)، توليد نيتريك اسيد5 كنند كـه يـك    مي 3(

   اسيد قوي است.

  جمله سوم: درست

N O H O HNO H NO    2 5 2 3 3
4 مول يــون

2 2 2
1442443

   

NH H O NH OH  3 2 4
2 مول يــون


1442443

   

  (گروه مؤلفان علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ اسيد و باز آرنيوس) (متوسط) جمله چهارم: نادرست

د يـك يـون هيـدرونيوم توليـد     انتو ب تنها ميآبه اسيدي كه هر مولكول آن در ـ » 1«گزينه  -76

  ها: ند. بررسي ساير گزينهگوي دار مي پروتون كند اسيد تك

اسيد ضعيف است. درجه يونش محلول اسيد قوي بيشتر  HFاسيد قوي و  HCl»: 2«گزينه 

  از اسيد ضعيف است.

هـاي مثبـت و منفـي تبـديل      به فرايندي كه يك تركيب مولكولي در آب به يـون »: 3«گزينه 

  شود يونش گويند.

 شود. ه يونش استفاده ميبراي بيان ميزان يونش اسيدها از درج»: 4«گزينه 

  )متوسطـ فصل اول ـ تركيبي) ( (گروه مؤلفان علوي) (پايه دوازدهم
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  ـ » 2«گزينه  -77

xx

/

CH COOH CH COO H 



3 3

31 5 10



1442443

   

/
x / x


 

   
33 1 5 102 1 5 10

2
   

/
mol /

[H ] mol L
L



  




    


3

3 1
3

1 5 10
1 52 3 10
500250 10

   

pH log[H ] log log /        33 10 3 3 2 5   
  )متوسط) (pHـ مسئله (گروه مؤلفان علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول 

  ـ » 2«گزينه  -78

mol mol mol
pH [H ] M

L L /
        2 22 10 10

0 3
   

mol HCl /     2 30 3 10 3 10   

Ba(OH) Ba OH  2
2 2   

mol mol
[OH ] / / molOH

L /
        30 04 0 04 4 10

0 1
   

molOH mol H mol         3 3 34 10 3 10 10   

{
mil

mol
[OH ]

/ lit


  

 

     
3 2 4

100 300 400

10 1 10 25 10
0 4 4

   

[H ] [H ] [H ]


    
     



1414 10
4

10 110 10
2525 10

   

pH log /   101 10 11 4
25

   

  )متوسط) (pH(گروه مؤلفان علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ مسئله 

  بررسي موارد:ـ » 4«گزينه  -79

Hدرست است. در يون هيدرونيوم (آ)  O
  است. 4ها برابر  و شمار اتم 1) بار يون برابر 3

  است. 1و  8نادرست است. عدد اتمي اكسيژن و هيدروژن به ترتيب ب) 

اند كه يـك آرايـش    ) رسيدهHe2هاي هيدروژن به آرايش گاز نجيب ( نادرست است. اتمپ) 

  تايي نيست. 8

  درست است.ت) 

Hث) نادرست اسـت. يـون هيـدرونيوم را بـا نمـاد      O (aq)
Hيـا 3 (aq)   دهنـد.   نشـان مـي

Hاما (g) .قابل قبول نيست  
  ) (متوسساختار يون هيدرونيوم(گروه مؤلفان علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ 

 ـ» 3«گزينه  -80

  آ) درست،
pH / , pH / , pH / / , pH / /     

ــزاق اســيد معــده  روده خون ب
8 5 7 4 5 2 7 1 1 6 1 8   

  ب) نادرست،  

/pH / [H ]    3 73 7 10   

/
[H ] [O H ] [O H ]


   


   

1414
3 7

1010
10

   

/ /       10 3 11 0 7 1110 10 10 5 10   

OHصل غلظت) نادرست، در محلول حاپ , H  .برابر است  

OH]ت) درست، با توجه به ثابت بودن دما، حاصلضرب ] [H ]  ماند. ثابت مي  
  (گروه مؤلفان علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ تركيبي) (متوسط)

  

  

  ـ » 2«گزينه  -81

[ Ar] s118 Kر مورد نظرعنص 4 39
19   

mol
KOH HX KX H O / g /

g
     2

12 24 0 04
56

   

KOH
/ / M

M /
/

 
   

 
0 04 0 4 20 5000 4
0 1 1 1000 1 1000

   

M Hx / mol L  10 016   

{M x x x

x x
Hx H x

/ x
  




  


9

 صــرف نظــر

10
0 016

   

x x mol L       2 12 6 116 10 4 10   

pH log[H ] log (log log )         6 2 64 10 2 10   

( log ) /   2 2 6 5 4  
  ) (دشوار)pH وي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ مسئله (گروه مؤلفان عل

  درست هستند.» پ«و » ب«ـ عبارات » 2«گزينه  -82

شيره معده  .كنند آ) با خوردن غذا، غدد موجود در ديواره معده شروع به ترشح شيره معده مي

  باشد. شامل محلول هيدروكلريك اسيد مي

تـرين   است كه يكي از رايج Mg(OH)2ب) شير منيزي شامل محلول منيزيم هيدروكسيد

  ضد اسيدهاست.

هاي هيـدرونيوم موجـود در محـيط     طور طبيعي مقدار كمي از يون پ) ديواره داخلي معده به

  كند. داخلي معده را جذب مي

اسـيد ترشـح شـده از ديـواره      pH و 7/3محيط معده در زمان استراحت در حـدود   pHت) 

  است. 5/1غذا در حدود  معده در هنگام خوردن
  (گروه مؤلفان علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ داروهاي ضد اسيد) (متوسط)

) نـه  CaOافزاينـد. (  براي كاهش ميزان اسيدي بودن خاك بـه آن آهـك مـي   ـ » 2«گزينه  -83

  )CaCO3سنگ آهك (

  ها: بررسي ساير گزينه

چون صابون خاصيت بازي دارد با انحلال اين ماده در يك محلول اسيدي، غلظت »: 1«گزينه 

  يابد. يون هيدرونيوم در محلول مورد نظر كاهش مي

ن بـه  ه و از واكنش آن با آب گاز هيـدروژ كننده خورنده بود اين مخلوط يك پاك»: 3«گزينه 

  شود. ها توليد مي همراه ساير فراورده

يك اكسيد اسيدي CO2حل شده است كهCO2معمولي مقداري گازدر باران »: 4«گزينه 

    شود. مي pHباشد و باعث كاهش  مي
  (گروه مؤلفان علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ تركيبي) (متوسط)

  : بررسي عبارات درست هستند.» پ«و » آ«ـ عبارات » 4«گزينه  -84

  در سده اخير در هواكره به ميزان قابل توجهي افزايش يافته است.CO2اي ار گاز گلخانهمقد»: آ«

كـره شـمالي    در هواكره مساحت برف ذوب شـده در نـيم  CO2با افزايش مقدار»: ب«عبارت 

  افزايش يافته است.

تري ذوب شده و سـطح   افزايش يافته و برف بيش زيرا ميانگين دماي كره زمين»: پ«عبارت 

  آيد. تر بالا مي آب درياها بيش

  زودتر درست است. يك هفتهدر حدود »: ت«عبارت 

به نام هواكره احاطه شده و ايـن لايـه بـراي زمـين      گازهااي از  كره زمين با لايه»: ث«عبارت 

 لايـه شود. اگر ايـن   مين ميهمانند لايه پلاستيكي براي گلخانه است و سبب گرم شدن كره ز

Cوجود نداشت ميانگين دماي كره زمين به 18 يافت. كاهش مي  
  ) (متوسط)68و  67اي ـ صفحه  (گروه مؤلفان علوي) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ باهم بينديشيم و اثر گلخانه
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  ـ » 4«گزينه  -85

C H O NH H C H N H O   6 10 4 3 2 6 16 2 21 2 4 1 4   

  ) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ موازنه) (متوسط)(گروه مؤلفان علوي

 ـ » 3«گزينه  -86

  اي) (آسان) (گروه مؤلفان علوي) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ گازهاي گلخانه

  ـ» 2«گزينه  -87

KNO (s) K O(s) O (g) N (g)  3 2 2 24 2 5 2   

C H OH( ) O (g) CO (g) H O(g)  2 5 2 2 23 2 3λ   

) حالـت فيزيكـي آب مـايع اسـت بنـابراين از      atm1و فشـار  C0(دماي STPدر شرايط 

CO)مـول فـرآورده گـازي    2سوختن كامل هر مول اتانول  در شـرايط اسـتاندارد توليـد     2(

  شود. مي

  ها: بررسي ساير گزينه

باشـد كـه    مي 9برابر » ب«استوكيومتري مواد در واكنش  ضرايبدرست، مجموع »: 1«گزينه 

  يكسان است.» آ«ها در  مجموع ضرائب استوكيومتري فرآوردهبا 

/درست،»: 3«گزينه 
3 0 6
5

    

مـول فـرآورده گـازي توليـد      7، مقـدار  KNO3مول 4مصرف  يدرست، به ازا»: 4«گزينه 

   شود. مول فرآورده گازي توليد مي KNO3 ،4/1مول 8/0مصرف  يپس به ازا .شود مي

mol(O , N )2 27   mol KNO34   

x /1 4   / mol0 8   

  )متوسط) (تركيبي موازنه و استوكيومتري(گروه مؤلفان علوي) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ 

  ـ» 3«گزينه  -88

O O
D / D

O O

    


3
2

3 جرم مولــي جرم مولــي 3 1 2 جرم مولــي جرم مولــي5 2
   

  ها: بررسي ساير گزينه

O)نقطه جوش اوزون»: 1«گزينه  O)از اكسيژن 3(   تر است. بيش 2(

A A A A    0   

Bپذيرتر است.  گاز اوزون از گاز اكسيژن واكنش»: 2«گزينه  B    

  »:  4« گزينه

جفت الكترون ناپيوندي 4
.. ..

O O O.. ..  2   

جفت الكترون ناپيوندي 6
 

 O 3  

C C  
4 2 2
6 3 3

   

  )متوسط) (هاي اكسيژن دگر شكل(گروه مؤلفان علوي) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ 

 ـ» 4«گزينه  -89

ا و فشار يكسان، حجم يك مول از گازهاي گوناگون بـا هـم برابـر اسـت. تعـدا ذرات      آ) در دم

  موجود در هر مول گاز نيز باهم برابر است.

dتوان به صورت ب) چگالي هر گاز را مي 
 جرم مولــي
 حجم مولي 

  در نظر گرفت. 

AdA

dB B


 جرم مولــي
 جرم مولــي

A

Ad A
BdB
B


 

ــام  حجم مولي تم
ــار  گازها در دما و فش
 يكســـان بـــرابر اســـت

 جرم مولــي
 حجم مولي 
 جرم مولــي
 حجم مولي 

   

  

  آووگادرو در حجم و فشار ثابت:پ) طبق قانون 

A A

B B
 

 حجم گاز  تعداد مــول گــاز
 حجم گاز  تعداد مــول گــاز

   

   Aحجم گاز  Bتعداد مول گاز Bحجم گاز Aتعداد مول گاز

 atm1م و خطي است پس در فشار ثابـت ت) در فشار ثابت رابطه دما و حجم، رابطه مستقي

STP(V(شرايط  V

T T
1 2

1 2
  )متوسط) (قانون گازها(گروه مؤلفان علوي) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ  است. 

بـا   CO2نادرست است. توجه داشته باشيد كه واكـنش دادن » پ«ـ تنها عبارت » 4«گزينه  -90

  آن. معدني است نه راه دفنهاي تبديل آن به مواد  از راه CaOو  MgOموادي مانند 

  )آسان) (شيمي سبز(گروه مؤلفان علوي) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ 

  ـ» 3«گزينه  -91

p v p v p (p / ) p p /        1 1 2 2 1 1 1 120 0 2 19 20 19 3 8   

p / atm 1 3 8  

  )متوسط) (زهاقانون گا(گروه مؤلفان علوي) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ 

Hـ آ) نادرست، واكنش توليد آمونياك از گازهـاي » 4«گزينه  -92 , N2 در دمـا و فشـار اتـاق     2

  شود. انجام نمي

  گر مناسب اين واكنش فلز آهن است. ب) نادرست، كاتاليز

ه مقـدار  پ) نادرست، هابر با يافتن شرايط  بهينه توانست واكنش را انجام دهد و آمونياك را ب

شـوند زيـرا ايـن     ها بـه فـرآورده تبـديل نمـي     دهنده قابل توجهي توليد كند البته همه واكنش

  پذير است. واكنش برگشت

بر يافتن شـرايط بهينـه بـراي انجـام ايـن واكـنش (دمـا و        ها  ترين چالش ت) نادرست، بزرگ

  ر) (متوسط)(گروه مؤلفان علوي) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ فرآيند هاب فشارمناسب) بود.

  ـ» 3«گزينه  -93

KNO (s) K O(s) N (g) O (g)  3 2 2 24 2 2 5   

KNO K O

/ x
x / g  

 

3 2
50 5 23 5

101 4 2 94
   

O N

gO gN go
/

gN
  

 

2 2
2 2 2

2

20 2 85
32 5 28 2 7

;   

  )متوسط) (استوكيومتري(گروه مؤلفان علوي) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ 

  است. 7تر از  ها بيش اين محلول pHآ) نادرست،  ـ» 2«گزينه  -94

  ب) درست

  اكسيد نافلزي است كه خاصيت اسيدي دارد. CO2ج) درست،

  كند. توليد مي SO2گاز ،د) نادرست، سوختن گوگرد

  )متوسط) (اكسيدهاي فلزي و نافلزي(گروه مؤلفان علوي) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ 

  ـ » 1«گزينه  -95

NaOH(aq) M(NO ) (aq) M(OH) (s) NaNO (aq)  3 2 2 32 2   

M(NO )3 2  

/ g /
M M Cr

M M
     

 
52 8 25 8 27 1404 52

124 34
   

  )متوسط) (استوكيومتري(گروه مؤلفان علوي) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ 

  رياضي

fتابع ـ» 4«گزينه  -96 (x) در بازه[ , )
1
2

  اكيداً صعودي است. 

x f (x) x x x f (x) x , x           11 12 1 1 1
2 2

 

  ـ تابع وارون) (متوسط) اولم ـ فصل (نصيري) (پايه دوازده

@konkurbanks @Tahlilazemoon

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

www.konkur.in
https://t.me/konkur_in


 پيشروي آزمايشي آزمون ـ تجربي دفترچه نامه  پاسخ   »10«صفحه 

   ـ» 1«گزينه  -97

f ( ) a b ( )      1 3 1 1 

bmax(y) a b ( )   02 3 2 2 

  كنيم. ) را حساب مي2) و (1(هاي  رابطهتفاضل 

b b b    
3 33 3 3

22 3
  

  )آسانـ نمودارهاي مثلثاتي) ( دوم(نصيري) (پايه دوازدهم ـ فصل 

   ـ» 3«گزينه  -98

f (x) x x     2 3 1 3 1 2 

x x x f ( )       13 1 1 3 0 2 0 

f (x) x x     6 3 1 3 1 6 

x x x f ( )       13 1 5 3 1 6 1 

f ( ) f ( )    1 12 6 0 1 1 

  ـ تابع وارون) (متوسط)اول (نصيري) (پايه دوازدهم ـ فصل 

  تغييرات تابع به صورت زير است: ـ» 2«گزينه  -99

g(x) g(x ) g( x )   2 2 2 

h(x) g( x ) f ( ( x ) f ( x)      2 2 4 2 2 2 2 

h( t ) f ( ( t )) f ( t)     2 1 2 2 2 1 4 4 

  ـ تبديل توابع) (متوسط)اول ـ فصل  (نصيري) (پايه دوازدهم

  متوالي برابر يك دوره تناوب است. minفاصله هر دو ـ» 1«گزينه  -100

T


 


2 2 

,ها برابر min بنابراين طول , , ,8 6 4 2   و ... است. 0
  ـ دوره تناوب) (متوسط) دومـ فصل  (نصيري) (پايه دوازدهم

cosاز قرينه تابع داده شدهنمودار  ـ» 1«گزينه  -101 x :ساخته شده است بنابراين  

m
m

m


     


1 0 3 1
3

 

  ـ تابع متناوب) (متوسط)دوم فصل ـ  (نصيري) (پايه دوازدهم

   ـ» 1«گزينه  -102

sin x
f (x) tan x sin x

cos x


     2

2
1 3 1 1 11 3

2 2 2
 

f (x) sin x T k k
    

          
1 1 2 2 73
2 2 3 2 3 2 6

 

gT
| k |

 
  


2 2 12

7 7
6

 

  ـ دوره تناوب) (متوسط)دوم ـ فصل  (نصيري) (پايه دوازدهم

   ـ» 1«گزينه  -103

x f (x) x     1 0 2 1 

x f (x) x   0 1 2 

 

fمودارن 1 .به صورت زير است  

  
  )متوسط) (تابع وارونـ  اولفصل  -(نصيري) (پايه دوازدهم

  

   ـ» 4«گزينه  -104

k
x k x ( k )

   
       2 2 1

2 2 4 4
  

مضارب فرد
4

  در دامنه تابع قرار ندارد. 

( x ) ( x ) x
 

        
54 4 5 0

4 4
 

)بنابراين دامنه تابع , ) { }
  


5 3

4 4 4
  است. 

a b c
   

     
3 5 9

4 4 4 4
 

  ـ تابع تانژانت) (دشوار)دوم ـ فصل  (نصيري) (پايه دوازدهم

fنمودار توابع ـ» 1«گزينه  -105 ( x)2 وf (x )1 كنيم. را رسم مي  

  

fاكنون عبارت ( x)

f (x )
2

1
  كنيم. ا تعيين علامت مير 

x

f ( x)

f (x )
    



0 1 2 5
2 0 1 ت ن ت ن0

  

f ( x)
x ( , ] ( , ] ( , )

f (x )
    


2 0 0 1 2 5

1
Υ Υ 

  ـ تبديل توابع) (دشوار) اولـ فصل  (نصيري) (پايه دوازدهم

   ـ» 2«گزينه  -106

a (a ) a a a          3 2 3 3 2 6 9 

T
a

a

  
  



2 2 20
9 9

1 10

 

  )آسانـ دوره تناوب) (دوم ـ فصل  (نصيري) (پايه دوازدهم

   ـ» 2«گزينه  -107

y sin x sin x (sin x )      2 24 4 4 2 4 

sin x (sin x ) y           423 2 1 1 2 9 3 5 

  ـ بيشترين مقدار) (دشوار)  دوم ـ فصل  (نصيري) (پايه دوازدهم

   ـ» 1«گزينه  -108

T


  

2 2

1
 

Max y   1 

  )انآس( دوره تناوب) ـ 2ـ فصل  ) (پايه دوازدهمكتاب درسي با تغيير(

)تابع تانژانت در بازه ـ» 1«گزينه  -109 , )
 3
2 2

  اكيداً صعودي است. 

  ) (كتاب درسي)آسانـ تابع تانژانت) (دوم ـ فصل  (نصيري) (پايه دوازدهم

  اي كه تانژانت منفي است، سينوس بيشتر است. در ناحيه ـ» 2«گزينه  -110
  ) (كتاب درسي)آسانت) (ـ تابع تانژاندوم ـ فصل  (نصيري) (پايه دوازدهم

   ـ» 3«گزينه  -111

sin cos
tan cot

cos sin sin cos

 
        

   
16 6 6 

sin cos   
1
6

 

sin cos sin cos
( )
sin cos sin cos

      
   

       

2
11 21 2 2 16
11 2 4 21 2
6

 

  ـ روابط مثلثاتي) (متوسط)دوم ـ فصل  (نصيري) (پايه دهم

@konkurbanks @Tahlilazemoon

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

www.konkur.in
https://t.me/konkur_in
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  ـ» 1«گزينه  -112

sin cos x xy y x y         2 2 2 2 2 21 4 4 1 

x xy  25 4 1 

  )آسانـ روابط مثلثاتي) (دوم ـ فصل  م(نصيري) (پايه ده

   ـ» 4«گزينه  -113

ABtan m m
m

      


3 330 2 2 3
3 2 2

 

m C( , ) , D( , )    
1 1 2 4 1
2

 

  كنيم. را حساب مي Dو Cشيب خط گذرنده از

CDtan m


    
 
2 1 1
1 4 5

 

tanچون 0 ت پساس .منفرجه خواهد بود  

tan cos sin
cos


           


2

2
1 1 26 5 11 1

25 25 26 26
  

 شيب خط و روابط مثلثاتي) (متوسط)دوم ـ  فصل -(نصيري) (پايه دهم

   ـ» 2«گزينه  -114

tan
tan tan

tan

 
      

 
2 1 10 20 3 1

3 1 10
 

tan tan       7 21 3 

xهـاي  عبارت xازاي هر به x 2 xو 1 10 sinانـد بنـابراين   همـواره مثبـت   1 0 

  مثلثاتي) (دشوار) دايرهـ دوم فصل ـ  (نصيري) (پايه دهم در ناحيه دوم قرار دارد. است پس

   ـ» 1«گزينه  -115

x x tan x
   
        0 0 1

4 4 2 4
 

m
m

mm
m ( , ) ( , )

m m

                 
  

1 0 11 10 1
1 21 1 0 1 2

1 1
Υ

 

)دست آمده هاي به اشتراك جواب , )2 .است  
  (متوسط) دايره مثلثاتي) ـ چهارمـ فصل  پايه يازدهم(نصيري) (

   ـ» 3«گزينه  -116

t [sin ][cos ] ( ) ( )  1 2 1 0 0 0 

t [sin ][cos ] ( ) ( )    2 4 2 1 1 1 

t [sin ][cos ] ( ) ( )    3 6 3 1 1 1 

   است. 2مله اول برابر ج 3مجموع 
  راديان) (متوسط)ـ  چهارمـ فصل  پايه يازدهم(نصيري) (

)sin ـ» 2«گزينه  -117 x)



2
cosبرابر  x است. خطy x cosتابع 4 x   را فقط در يـك

  نقطه قطع كرده است.

  
  )آسان) (نمودار توابع مثلثاتيـ  چهارمـ فصل  يازدهمپايه (نصيري) (

cosنواحي كه ـ» 2«گزينه  -118 sin   ايم. را در شكل زير هاشور زده  

  
  

3زاويه
20

  در ناحيه فوق قرار دارد. 

  
 

3
20 4 10

 

  يره مثلثاتي) (متوسط)داـ  چهارمـ فصل  پايه يازدهم(نصيري) (

   ـ» 1«گزينه  -119

sin( x) sin x sin( x) sin x cos x sin x
cot x

cos x sin x cos x sin x cos x sin x

 
        

  
  

3 34
2 2 

cot x x , , , ...
  

      1 2
4 4 4

 

  )آسانتغيير زاويه) (ـ  چهارمـ فصل  پايه يازدهم(نصيري) (

CDاست پس BDوسط Cچون ـ» 4«گزينه  -120 
1
2

  واهد بود.خ 

ABC : AC ( ) AC     2 2 21 5 51
2 4 2

 

  باشد. برابر ADاگر اندازه كمان




2
λ   

  بنابراين محيط بخش هاشورخورده برابر است با:

( )

     

5 1 1 5 1
2 2 2 2

  

    ه كمان) (متوسط)اندازـ  4ـ فصل  پايه يازدهم(نصيري) (

 شناسي زمين

تواننـد از يـك    هاي برخي عناصر فلزي مانند كروم، نيكل، پلاتـين مـي   ـ كانسنگ» 3«گزينه  -121

ماگماي در حال سرد شدن تشكيل شوند. با سرد شدن و تبلور يـك ماگمـا ايـن عناصـر كـه      

را  شـوند و ايـن كانسـنگ    نشـين مـي   چگالي نسبتاً بالايي دارنـد در بخـش زيـرين ماگمـا تـه     

 سازند.   مي

  ـ كانسنگ ماگمايي) (متوسط) دوم(افضل زاده) (فصل 

آرايي (فـرآوري) مـاده    كانههاي مفيد اقتصادي از باطله  يند جداسازي كانياـ به فر» 2«گزينه  -122

شود. محصول نهايي (كنسانتره)  هاي كنار معدن انجام مي شود كه در كارخانه معدني گفته مي

نه ذوب منتقل يا به صورت مستقيم يا با تغيير انـدك در صـنعت   براي جداسازي فلز به كارخا

 شود.  استفاده مي

  ـ استخراج معدن و فرآوري ماده معدني) (دشوار) دوم(افضل زاده) (فصل 

ـ الماس گوهري با تركيب كربن خالص است كـه در دمـا و فشـار بسـيار زيـاد در      » 4«گزينه  -123

هـا نيـز كـاربرد     بر استفاده گوهري در سـاينده  شود. اين كاني افزون زمين تشكيل مي  گوشته

 دارد. 

  ـ گوهرها) (آسان) دوم(افضل زاده) (فصل 

هـاي   سنگ يك سوخت فسـيلي جامـد اسـت كـه از مـواد آلـي در محـيط        ـ زغال» 1«گزينه  -124

اي نفوذناپـذير برسـند ديگـر     اگر نفت و گاز در مسير مهاجرت به لايه .آيد وجود مي خشكي به

ناپذير جلوي حركت نفـت و گـاز بـه سـطح     اهند بود. اين لايه نفوذهاجرت نخوقادر به ادامه م

  اندازد. مي دامبه گير است  ها را در سنگ مخزن كه يكي از اجزاي نفت گيرد و آن زمين را مي

    ـ مهاجرت نفت و زغال سنگ) (متوسط) دوم(افضل زاده) (فصل 

يابـد. در   افزايش بارندگي، افزايش مـي  ها و رود در بهار به علت ذوب برف آبدهيـ » 3«گزينه  -125

يابـد. در منـاطق مرطـوب كـه مقـدار       ادامه در طول تابستان معمولاً آبـدهي رود كـاهش مـي   

 بارندگي زياد و تبخير كم است رودها از نوع دائمي هستند.  

  ـ آبدهي) (متوسط) سوم(افضل زاده) (فصل  
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 پيشروي آزمايشي آزمون ـ تجربي دفترچه نامه  پاسخ   »12«صفحه 

اي و آبرفتي به طور معمول حاوي آب  ههاي آبدار موجود در رسوبات رودخان ـ لايه» 1«گزينه  -126

شيرين هستند. در نواحي خشك مانند مناطق كويري ايران، در برخي نقاط، شوري آب چنان 

  زياد است كه براي بسياري از موارد نامناسب است.

  ـ تركيب آب زيرزميني) (آسان)سوم (افضل زاده) (فصل 

 ـ» 2« -127

  
 درصــد تخلخــل100 حجم فضــاي خــالي

 حجم كل 
   

V V m
N N N

V T m


      



3

3
4100 100 %40

10
 

  )متوسط) (تخلخلـ سوم (افضل زاده) (فصل  

ـ  قدرت فرسايندگي رواناب بستگي به سـرعت و ميـزان مـواد معلـق موجـود در      » 4«گزينه  -128

ي آب و رواناب دارد. هرچه سرعت رواناب و جرم و ميزان مواد معلق بيشتر باشد انرژي جنبش ـ

  شود.  ن بيشتر ميدر نتيجه قدرت فرسايندگي آ

  )دشوار) (فرسايش آبيـ سوم افضل زاده) (فصل (

خاك زيرين است و در آن مواد سنگي به ميزان كـم تخريـب و تجزيـه    .  C ـ افق» 2«گزينه  -129

اند و در نتيجه سنگ اوليه تغيير زيادي نكرده و به صورت قطعات خرد شده است. در زير  شده

  آن صورت نگرفته است.اي در  اين افق سنگ بستر قرار دارد كه تخريب و يا تجزيه

  )متوسط) (خاك و فرسايشـ سوم (افضل زاده) (فصل  

ـ در هنگام نفوذ آب به داخل زمين بخشي از آب نفوذي به سطح ذرات خـاك يـا   » 1«گزينه  -130

شـود و منطقـه    چسبد به طوري كه منافذ و فضاهاي خالي توسط آب و هوا پـر مـي   سنگ مي

كند تـا بـه سـنگ     ه طرف عمق بيشتر حركت ميگيرد. بخشي از آب نفوذي ب تهويه شكل مي

 كند. سطح بالايي اين منطقه سطح ايستابي است.  بستر برسد و منطقه اشباع را ايجاد مي

  )متوسط) (سطح ايستابيـ سوم (افضل زاده) (فصل 
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مبحث آزمون آزمایشی پیشروي 4 ـ پایه دوازدهم (1402/09/24)

مباحث زبان انگلیسی
ریاضی تجربی

فیزیک تجربیزیست شناسی

دیفرانسیلشیمی

ریاضی اختصاصی (انسانی)

ادبیات فارسی اختصاصی (انسانی)

فلسفه و منطقزبان اختصاصی

سال چهارم:حرکت شناسی ـ دینامیک ـ حرکت نوسانی ـ امواج مکانیکی (فصول اول تا چهارم)

مباحث

ریاضیات (تجربی)

زیست شناسی

فیزیک (تجربی)

شیمی

حسابان

هندسه

فیزیک (ریاضی)

ریاضی و آمار 

علوم و فنون ادبی

زبان عربی اختصاصی

جامعه شناسی

فلسفه و منطق

تاریخ 

جغرافیا

ریاضیات گسسته

اقتصاد

پایه دوازدهم: فصل 2 (دروس 1 و 2) ـ فصل 3 (درس 1)

پایه دهم: فصل 3

پایه یازدهم: فصل 4 (درس 4) ـ فصل 5 (دروس 1 تا 4)

پایه دوازدهم: فصل  3 ـ فصل 4 (گفتار 1)

پایه یازدهم: فصل هاي 1 و 2

پایه دوازدهم: فصل 2

پایه دهم: فصل هاي 2 و  3

پایه دوازدهم: فصل 1 ابتداي pH مقیاسی براي تعیین میزان اسیدي بودن تا انتهاي فصل و

فصل 2 از ابتدا تا صفحه 54 (ابتداي برقکافت آب)

پایه دهم: فصل  3

پایه دوازدهم: فصل 2 ـ فصل 3 (درس 1)

پایه دهم: فصل 3

پایه یازدهم: فصل 6

پایه دوازدهم: فصل 1 (درس 2 از دترمینان و کاربردها تا پایان فصل) ـ فصل 2 (درس 1)

پایه دهم: فصل 4

پایه دوازدهم: فصل 1 (درس 2 از ابتداي تقسیم و درس 3) 

پایه دوازدهم: فصل 2 (دروس 1 تا 5) 

پایه دهم: فصل 5

پایه دوازدهم: فصل 1 (درس 2 از ابتداي اعمال روي پیشامدها (صفحه 16) و درس 3)

 پایه دهم: فصل 4

دروس 4 تا 7

روان شناسی

پایه دوازدهم: درس 2 و ترجمه درس 3

پایه دهم: دروس 5 تا 8

پایه دوازدهم: دروس 3 تا 5

پایه دهم: دروس 1 و 4 و 7 و 10 و 11 

پایه دوازدهم: دروس 3 و 4

پایه دهم: دروس 11 تا 14

پایه دوازدهم: دروس 3 تا 5

پایه دهم: دروس 13 تا 16

پایه دوازدهم: درس 2 از ابتداي مدیریت روستاها از (صفحه 32) و درس 3

پایه دهم: دروس 8 تا 10

پایه دوازدهم: دروس 4 و 5

پایه یازدهم: دروس 7 تا 9

دروس 3 و 4

فصل هاي 3 و 4زمین شناسی

دروس

@konkurbanks @Tahlilazemoon

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

www.konkur.in
https://t.me/konkur_in



